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ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΟΤΙ 

 

 

1. εξ όσων γνωρίζουμε, οι εταιρικές και ενοποιημένες ενδιάμεσες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις του 
Ομίλου και της Εταιρείας, οι οποίες καταρτίστηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 
εφαρμόζονται, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και των υποχρεώσεων, 
την καθαρή θέση της 30.06.2023 και τα αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου 2023 της «ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ-ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ», καθώς και των 
επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, 

 

2. εξ όσων γνωρίζουμε, η συνημμένη έκθεση του πρώτου εξαμήνου 2023 του Διοικητικού Συμβουλίου 
απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις, τη θέση της Εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ-ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» καθώς και των 
επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, 
συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριοτέρων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που 
αντιμετωπίζουν, 

 

3. εξ όσων γνωρίζουμε, οι συνημμένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις του πρώτου εξαμήνου 2023 
είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ-
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» την 31.07.2023 και έχουν 
δημοσιοποιηθεί με την ανάρτηση τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.athexgroup.gr 

 

 

Αθήνα, 31 Ιουλίου 2023 

 

 

Ο 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

 

 

 

Ο 

ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΤΟ 

ΜΕΛΟΣ Δ.Σ. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΑΝΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΟΥΚΙΔΗΣ 

Α.Δ.Τ.: Χ-501829 Α.Δ.Τ.: ΑΑ-246553 Α.Δ.Τ.: Χ-468731 

http://www.athexgroup.gr/
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2. ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

ΤΗΣ «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ – ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ 
ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» 

ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΠΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2023 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007) 
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Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ – ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ (Χρηματιστήριο Αθηνών ή ATHEX ή Εταιρεία) παρουσιάζει την Έκθεσή του για τις ατομικές και 
ενοποιημένες ενδιάμεσες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της περιόδου που έληξε την 30.06.2023, σύμφωνα 
με τις διατάξεις του Ν. 4548/2018, του Ν. 4706/2020, το άρθρο 5 του Ν.3556/2007 και τις επ΄αυτού εκδοθείσες 
εκτελεστικές αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

Οι ατομικές και ενοποιημένες ενδιάμεσες χρηματοοικονομικές καταστάσεις συντάχθηκαν βάσει των Διεθνών 
Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς που υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση, και ειδικότερα 
σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

ΕΞΕΛΙΞΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 2023 

Το 2023 ο Όμιλος συνεχίζει να υλοποιεί την νέα στρατηγική του, η οποία βασίζεται σε 5 βασικούς πυλώνες: α) 
ενίσχυση της συναλλακτικής δραστηριότητας, β) αύξηση εσόδων από υφιστάμενες υπηρεσίες και διερεύνηση 
νέων, γ) βέλτιστη εξυπηρέτηση των διεθνών πελατών του, δ) βελτίωση του λειτουργικού μοντέλου του Ομίλου 
και ε) ψηφιακή καινοτομία. 

Δραστηριότητα στις Αγορές του Χρηματιστηρίου Αθηνών 

Βασικές χρηματιστηριακές πληροφορίες 

Ο Γενικός Δείκτης του Χρηματιστηρίου Αθηνών έκλεισε την 30.06.2023 στις 1.278,6 μονάδες, αυξημένος κατά 
57,8% από τις 810,4 μονάδες στο τέλος της αντίστοιχης περυσινής περιόδου. Το α’ εξάμηνο του 2023, η μέση 
κεφαλαιοποίηση της αγοράς διαμορφώθηκε στα €76,0 δις, αυξημένη κατά 17,3% σε σχέση με την αντίστοιχη 
περίοδο του 2022 (€64,8 δις). 

Η συνολική αξία συναλλαγών το α΄ εξάμηνο του 2023 (€13,5 δις) παρουσιάζει αύξηση 23,9% σε σχέση με την 
αντίστοιχη περυσινή περίοδο (€10,9 δις), ενώ η μέση ημερήσια αξία συναλλαγών ανήλθε σε €110,6 εκ. έναντι 
€91,0 εκ. το α’ εξάμηνο του 2022, εμφανίζοντας αύξηση 21,5%. 

Το α’ εξάμηνο του 2023 αντλήθηκαν κεφάλαια συνολικού ύψους €579,8 εκ. 

Οργανωμένη Αγορά – εταιρικές πράξεις 

Οι σημαντικότερες εταιρικές πράξεις το α’ εξάμηνο του 2023 ήταν οι εξής: 

Εταιρικές πράξεις – εισαγωγές μετοχών (IPO, AMK) * 

Εταιρεία Εταιρική 
πράξη 

Αντληθέντα 
κεφάλαια 

(€ εκ.) 

Σχόλιο 

AustriaCard Holdings AG IPO 
0 

Παράλληλη έναρξη διαπραγμάτευσης στα 
Χρηματιστήρια Αθηνών και Βιέννης 

Attica Bank ΑΜΚ 473,3  

ΟΠΑΠ AMK 105,6 Επανεπένδυση μερίσματος 

* IPO – Initial Public Offer (νέα εισαγωγή) | ΑΜΚ – Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 

Διεθνείς συνεργασίες 

Το πρώτο εξάμηνο του 2023, ο Όμιλος διεύρυνε τις διεθνείς του συνεργασίες, ολοκληρώνοντας με επιτυχία ένα 
σημαντικό ορόσημο προς την ενσωμάτωση της αγοράς ενέργειας της Αλβανίας στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 
μοντέλου (EU Target Model), που είχε ως αποτέλεσμα την επιτυχημένη έναρξη της Day-ahead αγοράς ενέργειας 
του Αλβανικού Χρηματιστηρίου Ενέργειας (ALPEX) και των συναλλακτικών και μετασυναλλακτικών 
δραστηριοτήτων του. Ο Όμιλος μαζί με την υποστήριξη και συμβολή του Ελληνικού Χρηματιστηρίου Ενέργειας 
(EnExGroup) δημιούργησε ένα νέο ρυθμιστικό πλαίσιο, τα σχετικά συστήματα και τις λειτουργικές διαδικασίες, 
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καθώς και τη διενέργεια των σχετικών δράσεων εκπαίδευσης και ενημέρωσης των συμμετεχόντων. Η 
προαναφερόμενη συνεργασία συνεχίζεται ώστε να ευοδωθούν και οι υπόλοιπες δράσεις του ALPEX για την 
εφαρμογή των ευρωπαϊκών προτύπων αλλά και την ευρύτερη συνεργασία μεταξύ των Αγορών Ενέργειας στην 
περιοχή. 

Βελτίωση λειτουργίας Ομίλου 

Το πρώτο εξάμηνο 2023 ο Όμιλος συνέχισε μια σειρά από έργα με στόχο την αναβάθμιση και βελτίωση των 
υπηρεσιών του. Σε συνεργασία με εξωτερικό σύμβουλο, προχωράει με τον σχεδιασμό της αναδιοργάνωσης και 
αλλαγής του λειτουργικού μοντέλου της Πληροφορικής με στόχο την βέλτιστη υποστήριξη των στρατηγικών 
στόχων του. 

Τα κύρια έργα και δράσεις του Ομίλου ATHEX για το πρώτο εξάμηνο του 2023 επιπλέον αφορούσαν τη συνεχή 
βελτίωση του λειτουργικού του περιβάλλοντος και την προσαρμογή του στις εξελίξεις που προκύπτουν από τις 
νέες σημαντικές ευρωπαϊκές πρωτοβουλίες στο χώρο των υπηρεσιών εκκαθάρισης. Αρχικά, ο Όμιλος 
προχώρησε στον προσδιορισμό και την καταγραφή των προδιαγραφών που απαιτούνται για την προσαρμογή 
των υπηρεσιών και των συστημάτων του στις απαιτήσεις του νέου Κανονισμού EMIR REFIT, καθώς αναμένεται 
να απαιτηθούν σημαντικές αλλαγές στην εφαρμογή του EMIR TR, το οποίο αφορά την υποχρέωση αναφοράς 
των συναλλαγών και θέσεων για παράγωγα προϊόντα. Το έργο αναμένεται να υλοποιηθεί μέσα στο 3ο τρίμηνο 
του 2024. Επίσης, συνέχισε με τον σχεδιασμό του νέου ιστότοπου (new website) του Ομίλου. 

Τέλος, στο πλαίσιο του έργου «Τ2-Τ2S Consolidation» της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ), το οποίο 
αφορά στην τεχνική και λειτουργική ενοποίηση του συστήματος πληρωμών TARGET2 και του συστήματος 
διακανονισμού TARGET2-Securities (T2S) και στοχεύει στη βελτιστοποίηση της διαχείρισης της ρευστότητας των 
συμμετεχόντων μέσω κεντρικού εργαλείου διαχείρισης της ρευστότητας (Central Liquidity Management - CLM), 
η εταιρεία προέβη στις απαραίτητες προσαρμογές των υπηρεσιών της εισάγοντας τη χρήση νέων μηνυμάτων 
ISO 20022 και νέων υπηρεσιών διασύνδεσης από τον πάροχο SWIFT. Το έργο τέθηκε σε παραγωγή στις 
20.03.2023. 

Νέες Υπηρεσίες / Προϊόντα 

Στο πλαίσιο των συνεχών προσπαθειών του για την ανάπτυξη της αγοράς παραγώγων, την διεύρυνση του 
χαρτοφυλακίου των προϊόντων του και την ενίσχυση της προβολής του στην διεθνή επενδυτική κοινότητα, ο 
Όμιλος συνεργάστηκε με τον διεθνή οίκο ΜSCI, για τη δημιουργία ενός νέου παράγωγου προϊόντος που 
συνδέεται με τον νέο MSCI Greece Rebased Index και ξεκίνησε να διαπραγματεύεται στην αγορά Παραγώγων 
του Χρηματιστηρίου Αθηνών στις 10 Μαΐου 2023. 

Προώθηση αγοράς 

Το πρώτο εξάμηνο του 2023 ο Όμιλος συμμετείχε σε νέες εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν σε συνεργασία με 
άλλους καταξιωμένους φορείς της αγοράς με στόχο την προώθηση της Ελληνικής κεφαλαιαγοράς.  

 Τον Ιούνιο διοργάνωσε, για πρώτη φορά στη Γενεύη, σε συνεργασία με την CF&B Communication, το 
European MidCap Event. Στο επενδυτικό συνέδριο παραβρέθηκαν υψηλόβαθμα στελέχη εισηγμένων 
εταιρειών μεσαίας κεφαλαιοποίησης και πραγματοποίησαν συναντήσεις με διαχειριστές κεφαλαίων 
Ελβετικών επενδυτικών οίκων προκειμένου να τους ενημερώσουν για το προφίλ αλλά και τα 
επενδυτικά σχέδια των εταιρειών τους. 

 Τον Ιούνιο επίσης διοργάνωσε στο Παρίσι ένα αντίστοιχο συνέδριο. 

ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 

Αποτελέσματα του πρώτου εξαμήνου 2023 του Ομίλου 

Ο κύκλος εργασιών του πρώτου εξαμήνου 2023 για τον Όμιλο Χρηματιστηρίου Αθηνών ανήλθε σε €22,92 εκ., 
έναντι €19,58 εκ. της αντίστοιχης περιόδου του 2022, σημειώνοντας αύξηση 17%. Το 63% του κύκλου εργασιών 
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του Ομίλου προέρχεται από τα δικαιώματα διαπραγμάτευσης και μετασυναλλακτικές υπηρεσίες (κυρίως 
εκκαθάριση και διακανονισμό) συναλλαγών, το 14% προέρχεται από υπηρεσίες τεχνολογίας όπως έσοδα 
ψηφιακών υπηρεσιών, υποδομών και τεχνολογικών λύσεων σε άλλες αγορές και το 23% από άλλες υπηρεσίες 
(εισαγωγές/υπηρεσίες προς εκδότριες, υπηρεσίες χρηματιστηριακής πληροφόρησης κ.α.). 

Το EBITDA του πρώτου εξαμήνου 2023 ανήλθε σε €9,54 εκ. έναντι των €8,03 εκ. του αντίστοιχου περσινού 
διαστήματος παρουσιάζοντας αύξηση κατά 18,8%. 

Τα κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων (ΕΒΙΤ) διαμορφώθηκαν στα €7,66 εκ., 
έναντι €5,73 εκ. το αντίστοιχο περυσινό διάστημα, σημειώνοντας αύξηση κατά 33,7%. 

Με την αφαίρεση του φόρου εισοδήματος ύψους €1,9 εκ. τα καθαρά κέρδη μετά από φόρους διαμορφώνονται 
για τον Όμιλο Χρηματιστηρίου Αθηνών σε €6,57 εκ., σημειώνοντας αύξηση 22,3% σε σχέση με το πρώτο εξάμηνο 
του 2022. Συμπεριλαμβανομένων των λοιπών συνολικών εισοδημάτων (αποτίμηση συμμετοχών), 
διαμορφώνονται σε €5,64 εκ. έναντι €7,25 εκ. την περσινή χρήση παρουσιάζοντας μείωση 22,1%. 

Μητρική Εταιρεία του Ομίλου Χρηματιστήριο Αθηνών 

Για τη μητρική Εταιρεία ο κύκλος εργασιών διαμορφώθηκε στα €10,4 εκ. στο πρώτο εξάμηνο 2023 έναντι των 
€9,4 εκ. του αντίστοιχου περσινού διαστήματος παρουσιάζοντας αύξηση κατά 10,6%. 

Το EBITDA του πρώτου εξαμήνου 2023 ανήλθε σε €2,69 εκ. έναντι των €2,59 εκ. του αντίστοιχου περσινού 
διαστήματος παρουσιάζοντας αύξηση κατά 3,9%. 

Τα κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων (ΕΒΙΤ) διαμορφώθηκαν στα €1,57 εκ., 
παραμένοντας στα ίδια επίπεδα με το αντίστοιχο περυσινό διάστημα. 

Με την αφαίρεση του φόρου εισοδήματος ύψους €485 χιλ. τα καθαρά κέρδη μετά από φόρους 
διαμορφώνονται για την μητρική εταιρεία σε €6,52 εκ. έναντι €6,16 εκ., σημειώνοντας αύξηση 5,9%. 
Συμπεριλαμβανομένων των λοιπών συνολικών εισοδημάτων (αποτίμηση συμμετοχών), διαμορφώνονται σε 
€5,6 εκ. έναντι €8 εκ. την περσινή περίοδο παρουσιάζοντας μείωση 30,3%, η οποία οφείλεται στην αποτίμηση 
της συμμετοχής της Εταιρίας στο Χρηματιστήριο του Κουβέιτ (ζημία €0,93 εκ. το πρώτο εξάμηνο 2023 σε σχέση 
με κέρδος €1,88 εκ. την αντίστοιχη συγκριτική περίοδο). 

ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΥΛΟΓΗΣ ΑΞΙΑΣ ΜΕΣΩ ΛΟΙΠΩΝ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ 

Το ΑΤΗΕΧ, μετά την επιτυχή συμμετοχή του στο διαγωνισμό της CMA Kuwait για την ιδιωτικοποίηση του Boursa 
Kuwait, αποτελεί μέτοχο του Boursa Kuwait με ποσοστό 0,779%, που αντιστοιχεί σε 1.564.500 μετοχές.  

H μετοχή του Boursa Kuwait ξεκίνησε να διαπραγματεύεται στην οργανωμένη αγορά αξιών του Κουβέιτ την 
14.09.2020. Την 30.06.2023 οι μετοχές εμφάνισαν ζημιά αποτίμησης €0,93 εκ. σε σχέση με την 31.12.2022, το 
οποίο λογιστικοποιήθηκε στο ειδικό αποθεματικό αποτίμησης χρεογράφων. 

ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΤΡΙΤΩΝ ΣΕ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥΣ ATHEXClear 

Ο Όμιλος, μέσω της θυγατρικής ATHEXClear, εναρμονίζεται με το πλαίσιο εταιρικής διακυβέρνησης που 
καθορίζεται από τον κανονισμό 648/2012 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου (Κανονισμός 
EMIR) και τηρεί όλες τις εξασφαλίσεις σε μετρητά που αποτελούν αντικείμενο διαχείρισης από την Εταιρεία και 
σχετίζονται με την αγορά αξιών και την αγορά παραγώγων, καθώς επίσης και τα ίδια ταμειακά διαθέσιμα της 
ATHEXClear σε λογαριασμό της ως άμεσος συμμετέχων μέσω διαδικτύου στο Σύστημα Ταχείας Μεταφοράς 
Κεφαλαίου και Διακανονισμού σε συνεχή χρόνο (TARGET2-GR), στην Τράπεζα της Ελλάδος. 

Συνεπώς τα ίδια διαθέσιμα και τα διαθέσιμα τρίτων (ασφάλειες) κατατίθενται στον ίδιο λογαριασμό που τηρεί 
η ATHEXClear, στην Τράπεζα της Ελλάδος, με αποτέλεσμα να είναι απαραίτητος ο διαχωρισμός τους ώστε οι 
εξασφαλίσεις που εισπράττει η ATHEXClear να απεικονίζονται ξεχωριστά στο κυκλοφορούν ενεργητικό της 
30.06.2023. Στην Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης της 30.06.2023 απεικονίζονται ισόποσα και στο 
κυκλοφορούν ενεργητικό και στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις ως «διαθέσιμα τρίτων σε τραπεζικό 
λογαριασμό Εταιρείας» και αφορούν μερίδες μελών στο Κεφάλαιο Εκκαθάρισης καθώς και ασφάλειες στις 
αγορές αξιών και παραγώγων που ήταν κατατεθειμένες στον τραπεζικό λογαριασμό που τηρεί η ATHEXClear 
στην ΤτΕ την 30.06.2023. 
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Την 30.06.2023 στο λογαριασμό της ΤτΕ είχαν κατατεθεί ασφάλειες στην αγορά αξιών ύψους €161 εκ. και των 
παραγώγων ύψους €121 εκ.. 

ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ 

Η Εταιρεία είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αθηνών και οι μετοχές της διαπραγματεύονται στο σύνολό τους 
στην αγορά αξιών του Χρηματιστηρίου Αθηνών στην Κύρια Αγορά με Μέση Συναλλακτική Δραστηριότητα. Οι 
μετοχές της Εταιρείας είναι κοινές ονομαστικές με δικαίωμα ψήφου. 

ΙΔΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ 

Με απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 31.05.2021 χορηγήθηκε έγκριση για την απόκτηση από την 
Εταιρεία ιδίων μετοχών σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις που προβλέπει το άρθρο 49 του Ν. 
4548/2018, για χρονικό διάστημα, που δε θα υπερβαίνει τους δώδεκα (12) μήνες, με κατώτατη τιμή αγοράς τα 
0,49 ευρώ και ανώτατη τιμή αγοράς τα 5,00 ευρώ. Ο ανώτατος αριθμός των ιδίων μετοχών προς αγορά, δε θα 
υπερβαίνει το 10% του εκάστοτε καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. 

Το πρόγραμμα αγοράς ιδίων μετοχών ξεκίνησε στις 03.12.2021 και ολοκληρώθηκε στις 30.11.2022. Η Εταιρεία 
κατέχει 2.498.000 ίδιες μετοχές, με μέση τιμή κτήσης €3,336 ανά μετοχή και συνολική αξία €8,33 εκ., οι οποίες 
αντιστοιχούν σε 4,14% των δικαιωμάτων ψήφου της Εταιρείας. 

Με απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 08.06.2023 χορηγήθηκε έγκριση για την απόκτηση από την 
Εταιρεία ιδίων μετοχών σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις που προβλέπει το άρθρο 49 του Ν. 
4548/2018, για χρονικό διάστημα, που δε θα υπερβαίνει τους είκοσι τέσσερις (24) μήνες, με κατώτατη τιμή 
αγοράς τα 0,42 ευρώ και ανώτατη τιμή αγοράς τα 6,00 ευρώ. Ο ανώτατος αριθμός των ιδίων μετοχών προς 
αγορά, δε θα υπερβαίνει το 10% του εκάστοτε καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. 

Δεν έχει γίνει καμία αγορά Ιδίων Μετοχών του νέου προγράμματος έως τις 31.07.2023. 

ΜΕΡΙΣΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

Η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Ελληνικά Χρηματιστήρια - Χρηματιστήριο Αθηνών Ανώνυμη 
Εταιρεία Συμμετοχών της 08.06.2023, αποφάσισε τη διανομή μερίσματος για τη χρήση 2022 ύψους €9.052 χιλ. 
ή €0,15 ανά μετοχή στους μετόχους. Από το ποσό αυτό, ποσό €6.638 χιλ. αφορά διανομή μέρους του 
υπερβάλλοντος υποχρεωτικού τακτικού αποθεματικού της Εταιρείας. Η αποκοπή του δικαιώματος έγινε την 
14.6.2023 και το μέρισμα καταβλήθηκε την 20.6.2023. 

ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕΤΑΞΥ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 

Οι συναλλαγές που αφορούν το κόστος μισθοδοσίας Διευθυντικών στελεχών και εκτελεστικών μελών του Δ.Σ. 
για το πρώτο εξάμηνο 2023 ανέρχονται στο ποσό των €1.525 χιλ. για τον Όμιλο και €1.239 χιλ. για την Εταιρεία. 
Πέραν αυτών των συναλλαγών δεν πραγματοποιήθηκαν άλλες συναλλαγές με συνδεδεμένα πρόσωπα, 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στο ΔΛΠ 24, οι οποίες θα μπορούσαν να επηρεάσουν ουσιαστικά τη 
χρηματοοικονομική θέση ή τις επιδόσεις του Ομίλου κατά την εν λόγω περίοδο. Δεν υπάρχει υπόλοιπο 
(χρεωστικό ή πιστωτικό) από τις συναλλαγές αυτές την 30.06.2023. Για τις υπόλοιπες συναλλαγές μεταξύ 
συνδεδεμένων μερών βλ. σημ. 5.32. 

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 

Ο Όμιλος μέσω της θυγατρικής «ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΑΠΟΘΕΤΗΡΙΟ ΤΙΤΛΩΝ Α.Ε.»- (ATHEXCSD) τηρεί 
υποκατάστημα στην Θεσσαλονίκη στην οδό Κατούνη. 

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ 2023 ΚΑΙ ΜΕΤΑ 

Σύμφωνα με την Έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδος που δημοσιεύτηκε τον Ιούνιο του 2023, η ελληνική 
οικονομία διατήρησε την αναπτυξιακή της δυναμική το 2022, άλλα και κατά τη διάρκεια των πρώτων μηνών 
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του 2023, παρά τις αυξανόμενες πληθωριστικές πιέσεις και τις επιπτώσεις της εισβολής της Ρωσίας στην 
Ουκρανία. Οι υψηλοί ρυθμοί μεγέθυνσης, ο υψηλός πληθωρισμός και η μεγαλύτερη φορολογική συμμόρφωση 
αποτέλεσαν καθοριστικούς παράγοντες για την επάνοδο σε πρωτογενές δημοσιονομικό πλεόνασμα και την 
αξιοσημείωτη αποκλιμάκωση του λόγου δημόσιου χρέους προς ΑΕΠ το 2022. 

Ο πληθωρισμός, βάσει του Εναρμονισμένου Δείκτη Τιμών Καταναλωτή, διαμορφώθηκε το 2022, στο 9,3%, 
κυρίως λόγω της ανοδικής πορείας των τιμών των ενεργειακών αγαθών, αλλά και των ανατιμήσεων στα είδη 
διατροφής. Ο εναρμονισμένος πληθωρισμός από τον Οκτώβριο του 2022 ακολουθεί έντονα καθοδική πορεία 
και κατέγραψε 4,1% το Μάιο του 2023 και 5,6% κατά μέσο όρο το πρώτο πεντάμηνο του 2023. Εκτιμάται ότι 
σταδιακά θα αποκλιμακωθεί το 2023 σε 4,3% και περαιτέρω το 2024 και το 2025, σε 3,8% και 2,3% αντιστοίχως, 
κυρίως λόγω της αναμενόμενης κάμψης των τιμών της ενέργειας. 

Η αναβάθμιση του Ελληνικού Δημοσίου χρέους, από δύο οίκους το 2022 και έναν ακόμη στις αρχές του 2023, 
έχει μειώσει την απόσταση από την επενδυτική βαθμίδα. Επίσης, το Μάρτιο και τον Απρίλιο του 2023 δύο οίκοι 
μετέβαλαν τις προοπτικές της πιστοληπτικής αξιολόγησης σε θετικές από σταθερές, γεγονός που προοιωνίζεται 
την αναβάθμιση στην επενδυτική βαθμίδα σε σύντομο χρονικό διάστημα. 

Η εξάλειψη των επιπτώσεων του κορωνοϊού, η εξομάλυνση των τιμών ενέργειας και η επιβεβαίωση των 
προβλέψεων ότι ο πληθωρισμός αποκλιμακώνεται, παρότι συνεχίζεται η πολεμική σύρραξη στην Ουκρανία, θα 
επιτρέψουν την ταχεία επιστροφή στην κανονικότητα και την διάθεση ανάληψης ρίσκου διαμορφώνοντας 
θετική προοπτική και για την ενίσχυση του κλίματος στις εγχώριες επιχειρήσεις. Αυτό αποτυπώνεται και στην 
ελληνική κεφαλαιαγορά, με τις τιμές των μετοχών στο Χρηματιστήριο Αθηνών να σημειώνουν σημαντικά 
καλύτερη επίδοση από ό,τι οι μετοχές στις ΗΠΑ και την ευρωζώνη από τις αρχές του έτους. 

Τα επόμενα έτη αναμένεται ότι η ελληνική οικονομία θα συνεχίσει να μεγεθύνεται. Πιο συγκεκριμένα, ο ρυθμός 
ανάπτυξης αναμένεται να διαμορφωθεί στο 3,0% το 2024 και στο 2,7% το 2025. Οι επιδόσεις αυτές μπορούν 
να επιτευχθούν υπό την προϋπόθεση ότι στο εξωτερικό περιβάλλον η γεωπολιτική κρίση θα έχει 
αποκλιμακωθεί, θα έχουν μειωθεί οι τιμές της ενέργειας και η αυστηροποίηση της νομισματικής πολιτικής του 
Ευρωσυστήματος θα έχει περιορισμένο αρνητικό αποτύπωμα στην οικονομία της ευρωζώνης. Επιπρόσθετα, οι 
προβλέψεις βασίζονται στην υπόθεση ότι η ελληνική οικονομία θα συνεχίσει να ενισχύεται σημαντικά από το 
διεθνή τουρισμό, την καλή πορεία υλοποίησης των επενδυτικών σχεδίων και την αναπτυξιακή πορεία της 
ευρωζώνης, που είναι ο μεγάλος εμπορικός εταίρος της χώρας. 

Η άρτια οργάνωση του Ομίλου, η απρόσκοπτη λειτουργία της χρηματιστηριακής αγοράς ακόμα και σε 
καταστάσεις ιδιαίτερα δύσκολες όπως οι παρούσες, οι συνεχείς επενδύσεις σε σύγχρονο εξοπλισμό και 
διαδικασίες, η έλλειψη δανειακών υποχρεώσεων, η αναγνώριση της αξιοπιστίας του από διεθνώς 
αναγνωρισμένους οίκους αξιολόγησης καθώς και η ρευστότητα που διαθέτει, αποτελούν τα εχέγγυα για τη 
μακροχρόνια επιβίωση με σημαντικά οφέλη για τους μετόχους, τους εργαζόμενους αλλά και την κοινωνία 
γενικότερα. 

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ - ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ 

Σημαντικές πηγές εσόδων για τον Όμιλο, πέρα από τις προμήθειες των συναλλαγών που διενεργούνται στις 
αγορές του Χρηματιστηρίου Αθηνών και καταβάλλονται από τα Μέλη είναι τα έσοδα από εντολές και τερματικά 
των Μελών, έσοδα από συνδρομές Μελών και Χειριστών, έσοδα από συνδρομές και αυξήσεις μετοχικών 
κεφαλαίων εισηγμένων εταιρειών και εταιρικές πράξεις γενικότερα, έσοδα από παρόχους πληροφόρησης, 
έσοδα από υπηρεσίες διοικητικής-τεχνολογικής- υπολογιστικής υποστήριξης, εκπαιδευτικές υπηρεσίες, κλπ. 

Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου, διαμορφώνεται σε μεγάλο βαθμό από παράγοντες τους οποίους δεν δύναται 
να επηρεάσει, καθώς συνδέονται με τις εξελίξεις των μεγεθών της ελληνικής κεφαλαιαγοράς, τα οποία με τη 
σειρά τους επηρεάζονται από μια σειρά παραγόντων, όπως τα βασικά οικονομικά στοιχεία των εισηγμένων 
εταιρειών, τα θεμελιώδη μακροοικονομικά στοιχεία της ελληνικής οικονομίας, καθώς επίσης και από τις 
εξελίξεις στις διεθνείς κεφαλαιαγορές. 

Αντίθετα με το σκέλος των εσόδων, των οποίων το μέγεθος δεν μπορεί εν μέρει να ελεγχθεί από τις Εταιρείες 
του Ομίλου, στο σκέλος των εξόδων καταβάλλονται συντονισμένες προσπάθειες συνεχούς εξορθολογισμού 
τους, με σκοπό τη βελτίωση των οικονομικών αποτελεσμάτων του Ομίλου και την κατανομής τους σε 
δραστηριότητες προστιθέμενης αξίας. 
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ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

Γενικά – Περιβάλλον Διαχείρισης Κινδύνου 

Βασική μέριμνα του Ομίλου Χρηματιστηρίου Αθηνών (Όμιλος) αποτελεί η διαχείριση του κινδύνου που 
προκύπτει από τις διεθνείς εξελίξεις του κλάδου, τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες και την επιχειρησιακή 
του λειτουργία.  

Ο Όμιλος, ως λειτουργός της χρηματιστηριακής αγοράς, έχει αναπτύξει ένα πλαίσιο διαχείρισης των κινδύνων 
στους οποίους εκτίθεται, διασφαλίζοντας τη βιωσιμότητα και την ανάπτυξή του και συμβάλλοντας στη 
σταθερότητα και ασφάλεια της χρηματιστηριακής αγοράς. Η διαχείριση του κινδύνου, αναγνωρίζεται σαν μέρος 
των εποπτικών του λειτουργιών όπου μαζί με το σύστημα κανονιστικής συμμόρφωσης, διαμορφώνουν το 
δεύτερο επίπεδο άμυνας του οργανισμού. 

Ειδικότερα η Εταιρεία Εκκαθάρισης Συναλλαγών Χρηματιστηρίου Αθηνών (ATHEXClear), 100% θυγατρική της 
ATHEX, η οποία λειτουργεί ως κεντρικός αντισυμβαλλόμενος (Central Counterparty - CCP) στην εκκαθάριση των 
προϊόντων των αγορών αξιών και παραγώγων, ικανοποιεί τις αυστηρές απαιτήσεις του κανονιστικού πλαισίου 
EMIR (European Market Infrastructure Regulation) σχετικά με την διαχείριση κινδύνου, σύμφωνα με τον οποίο  
έχει αδειοδοτηθεί από το 2015. 

Επίσης το Ελληνικό Κεντρικό Αποθετήριο Τίτλων (ATHEXCSD), 100% θυγατρική της ATHEX, ακολουθεί τις 
ιδιαίτερα εκτενείς απαιτήσεις του κανονιστικού πλαισίου CSDR (Central Securities Depositories Regulation) 
κάτω από το οποίο λειτουργεί από τον Απρίλιο του 2021. 

Τέλος στη μητρική εταιρία ATHEX, λειτουργεί αποτελεσματικά το σύστημα διαχείρισης του κινδύνου, 
συντονίζοντας τις δράσεις και τις προτεραιότητες όλων των εταιριών του Ομίλου σε επίπεδο επιτροπών των 
Διοικητικών Συμβουλίων, προστατεύοντας τα συμφέροντα των μετόχων από κινδύνους στους οποίους εκτίθεται 
η Athex και οι θυγατρικές της, μέσω ενός ενιαίου πλαισίου που συνθέτει τις υψηλότερες απαιτήσεις των 
κανονιστικών πλαισίων και τις διεθνείς βέλτιστες πρακτικές.  

Στρατηγική Κινδύνου και Διαχείριση Κινδύνου 

Η στρατηγική κινδύνου του Ομίλου είναι ευθυγραμμισμένη με την επιχειρηματική στρατηγική του για την 
παροχή των κατάλληλων υποδομών για αξιόπιστη, ασφαλή και απρόσκοπτη λειτουργία της χρηματιστηριακής 
αγοράς. Σύμφωνα με την στρατηγική του Ομίλου, έχει οριστεί το επίπεδο διάθεσης ανάληψης κινδύνου ώστε 
να συνάδει με την κεφαλαιακή επάρκεια των εταιρειών του Ομίλου, να ικανοποιούνται οι ανάγκες της αγοράς, 
να περιορίζεται το κόστος για τους συμμετέχοντες, να γίνεται η μέγιστη εκμετάλλευση των επιχειρηματικών 
ευκαιριών αλλά ταυτόχρονα να εξασφαλίζεται η ασφάλεια της αγοράς και η κάλυψη των κανονιστικών 
απαιτήσεων.  

Ειδικότερα ο Όμιλος παρακολουθεί τους κινδύνους και αποτιμά την επικινδυνότητά τους σε δύο επίπεδα. Το 
διοικητικό επίπεδο και το επιχειρησιακό επίπεδο. Η ευθυγράμμιση της στρατηγικής της διαχείρισης κινδύνου 
με την επιχειρησιακή στρατηγική του ομίλου, επιτυγχάνεται μεταξύ άλλων, μέσω του Enterprise Risk 
Management συστήματος το οποίο στηρίζει τον σχεδιασμό και την παρακολούθηση των δράσεων για τον 
περιορισμό της επικινδυνότητας, ευθυγραμίζοντάς τες με τις αναπτυξιακές δράσεις και τους στόχους του έτους, 
όπως αυτές έχουν ενταχθεί στον σχετικό προϋπολογισμό. 

Οργανωτική δομή 

Η Διοίκηση του συστήματος διαχείρισης κινδύνου, γίνεται μέσω των επιτροπών διαχείρισης κινδύνου της κάθε 
εταιρίας του Ομίλου, καθώς και της επιτροπής κινδύνου κατά EMIR του CCP, ενώ ο συντονισμός για την 
ευθυγράμμιση της στρατηγικής της διαχείρισης κινδύνου, την διάθεση ανάληψης κινδύνων και των 
προτεραιοτήτων των περιοχών επικινδυνότητας, στις οποίες εστιάζονται οι προσπάθειες βελτίωσης του 
περιβάλλοντος ελέγχου, διασφαλίζεται από την κοινή προεδρία των τεσσάρων επιτροπών των τριών εταιριών 
και το κοινό πλαίσιο και πολιτικές που έχουν υιοθετήσει οι εταιρίες. 
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Η επιχειρησιακή δομή του οργανισμού, ακολουθεί το μοντέλο των τριών γραμμών άμυνας, θεσπίζοντας και την 
ενδιάμεση γραμμή μεταξύ της πρώτης και της δεύτερης γραμμής άμυνας, ειδικά για τα συστήματα 
επιχειρησιακής συνέχειας (BCP), ασφάλειας πληροφοριών (DPO) και ασφάλειας πληροφοριακών συστημάτων 
(ISO). Υποστηρίζει τη δεύτερη γραμμή άμυνας με την ανεξάρτητη οργανική Μονάδα Διαχείρισης Κινδύνου του 
Ομίλου, διασφαλίζοντας την ανεξαρτησία του εσωτερικού ελέγχου στην Τρίτη γραμμή άμυνας. 

Πέρα από συνολικά μέτρα για τη διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας των συστημάτων του Ομίλου, κάθε 
οργανωτική μονάδα του Ομίλου είναι υπεύθυνη να παρακολουθεί και να διαχειρίζεται τις πηγές κινδύνων που 
αφορούν στις δραστηριότητές και τις υπηρεσίες ευθύνης της με τέτοιο τρόπο ώστε να αντιδρά άμεσα και 
αποτελεσματικά σε περίπτωση εμφάνισης συμβάντων ή περιστατικών, να διεξάγει την ανάλυση βασικών 
αιτιάσεων και να βελτιώνει το περιβάλλον ελέγχου. 

Ειδικότερα, για την κάθε εταιρία του Ομίλου διακριτά, η οργανωτική δομή που υποστηρίζει τη διαχείριση 
κινδύνου περιλαμβάνει τις παρακάτω μονάδες: 

 Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο έχει την τελική ευθύνη αναφορικά με τη διοίκηση της λειτουργίας 
διαχείρισης κινδύνου της εταιρείας.  

 Επιτροπή Κινδύνου, η οποία συμβουλεύει το Διοικητικό Συμβούλιο για θέματα διαχείρισης κινδύνου. 

 Επιτροπή Κινδύνου κατά EMIR, η οποία εστιάζει στις πρόνοιες του κανονισμού EMIR με την 
προβλεπόμενη εκπροσώπηση του οικοσυστήματος της αγοράς 

 Τμήμα Διαχείρισης Κινδύνου της Διεύθυνσης Διαχείρισης Κινδύνου & Εκκαθάρισης της ATHEXClear, το 
οποίο είναι επαρκώς ανεξάρτητο από τις άλλες υπηρεσίες της εταιρείας και κύριο καθήκον του είναι η 
ολοκληρωμένη προσέγγιση των κινδύνων που αντιμετωπίζει η ATHEXClear. 

 Μονάδα Διαχείρισης Κινδύνου του Ομίλου, της οποίας o επικεφαλής είναι ο Chief Risk Officer της 
μητρικής εταιρίας ATHEX, έχει την ευθύνη της αποδοτικής και αποτελεσματικής λειτουργίας της 
διαχείρισης κινδύνου, ως εποπτικό μηχανισμό και μηχανισμό πρόληψης (ex ante) αστοχιών στον 
Όμιλο. 

 Οργανωτικές Μονάδες, οι οποίες είναι υπεύθυνες για την αναγνώριση και διαχείριση των κινδύνων οι 
οποίες εμπίπτουν στο αντικείμενό τους και συμμετέχουν στη διαχείριση κινδύνων συνολικά του 
Ομίλου.  

Ενιαία διαχείριση κινδύνου 

Ο Όμιλος, προσεγγίζει τον χάρτη της κατανομής επικινδυνότητας του οργανισμού (risk profile) από δύο οπτικές. 
Την διοικητική οπτική ή Top-Down και την επιχειρησιακή οπτική ή Bottom Up.  

Οι ενέργειες της διαχείρισης κινδύνου υπό την διοικητική οπτική Top-Down, έχουν στόχο την προστασία των 
μετόχων, των συναλλασσόμενων, των εργαζόμενων και της κοινωνίας εν γένη, από ανεπιθύμητα γεγονότα που 
προέρχονται ή ενισχύονται από τις δραστηριότητες του ομίλου. 

Οι ενέργειες της διαχείρισης κινδύνου υπό την επιχειρησιακή οπτική, Bottom-Up, έχουν στόχο την συνεχή 
βελτίωση της ποιότητας των λειτουργιών και την συμβολή στην τεκμηρίωση της εκτίμησης της επικινδυνότητας 
των κινδύνων όπως αυτοί αποτυπώνονται στην κατανομή της επικινδυνότητας στον οργανισμό (risk profile) που 
είναι απόρροια των διεργασιών Top-Down. Στο διοικητικό επίπεδο αναπτύσσονται οι κατηγορίες κινδύνων στη 
βάση τεσσάρων βασικών κατηγοριών.  

 τους λειτουργικούς κινδύνους,  

 τους κινδύνους κανονιστικής συμμόρφωσης,  

 τους επιχειρηματικούς κινδύνους και  

 τους χρηματοοικονομικούς κινδύνους 

Η διοικητική αυτή οπτική εστιάζει στην συγκριτική βαθμονόμηση των κινδύνων, με στόχο να θέσει τις σωστές 
προτεραιότητες στις δράσεις περιορισμού της επικινδυνότητας στο σύνολο του οργανισμού.  

Στην επιχειρησιακή οπτική αντίθετα, αναγνωρίζεται το ενδεχόμενο διαφορετικής ανάπτυξης και ανάλυσης των 
διαφορετικών κινδύνων, σύμφωνα με τα γεγονότα αστοχιών ή τις επίκαιρες ανάγκες του οργανισμού, συνεπώς 
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η έμφαση δίνεται στην ουσιαστική ανατροφοδότηση της διοικητικής οπτικής και της κατανομής 
επικινδυνότητας του ομίλου, στη βάση γεγονότων και ευρημάτων των διεργασιών ανάλυσης επικινδυνότητας 
που διενεργούνται στον Όμιλο. 

Οι διεργασίες αυτές συνίσταται στα ακόλουθα: 

 Αναγνώριση & Εκτίμηση Κινδύνων (Risk Identification & Risk assessment) 

 Σύστημα ελέγχου επικινδυνότητας (KRI’s)  

 Περιορισμός των Κινδύνων (Controls management) 

 Παρακολούθηση & Αναφορά Κινδύνων (Reporting) 

Η διοίκηση των κινδύνων στο διοικητικό επίπεδο, χαρτογραφεί τους κινδύνους που έχουν αναγνωριστεί και 
διαμορφώνει την κατανομή της επικινδυνότητάς τους στη χαρτογράφηση αυτή, με τρόπο ώστε να δίνεται 
προτεραιότητα σε δράσεις με ετήσιο ορίζοντα, που στοχεύουν στον μετριασμό και τον έλεγχο των κινδύνων 
αυτών. Κατά το έτος 2023, έχει δοθεί προτεραιότητα σε κινδύνους που σχετίζονται με τον κυβερνο-κίνδυνο, τον 
εκσυγχρονισμό των πληροφοριακών συστημάτων και της τεχνολογίας ανάπτυξης λογισμικού και τους 
κινδύνους συναφείς με τις εμπορικές λειτουργίες του ομίλου. Οι δράσεις περιορισμού των κινδύνων συναφών 
με θέματα ανθρώπινου δυναμικού που δρομολογήθηκαν το 2022, βελτίωσαν το περιβάλλον ελέγχου και 
υποβάθμισαν τους συγκεκριμένους κινδύνους σε σχέση με την κατανομή επικινδυνότητας, όπως αυτή 
διαμορφώθηκε για το 2023. 

Παράλληλα, η διαχείριση των κινδύνων σε επιχειρησιακό επίπεδο, κινητοποιεί τον οργανισμό στη βελτίωση της 
ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών και την ασφαλή και εύρυθμη εκτέλεση των λειτουργιών που τις 
υποστηρίζουν. Κατά το έτος 2023, έχει δοθεί βαρύτητα στην ανάλυση των στοιχείων που συλλέγονται και την 
υιοθέτηση δράσεων από τις επιμέρους μονάδες του οργανισμού για την υλοποίηση των συστάσεων βελτίωσης 
της λειτουργίας των θεσμικών υπηρεσιών των εταιριών του Ομίλου. 

Κατηγορίες κινδύνου 

Ο Όμιλος μεριμνά για την αντιμετώπιση όλων των κινδύνων εσωτερικών, ή εξωτερικών, παρόντων ή 
μελλοντικών και ιδιαίτερα εκείνων που έχουν αναγνωρισθεί ως σημαντικοί. Αναγνωρίζεται ότι κάθε υπηρεσία 
που προσφέρεται από τον Όμιλο μπορεί να τον εκθέσει σε οποιονδήποτε συνδυασμό των παρακάτω κινδύνων. 

Οι συνήθεις κίνδυνοι στους οποίους λόγω της φύσης των εργασιών του μπορεί να εκτίθεται ο Όμιλος, είναι: 

Λειτουργικός κίνδυνος 

Κίνδυνος λόγω ανεπάρκειας ή αποτυχίας εσωτερικών διαδικασιών και συστημάτων, από ανθρώπινο παράγοντα 
ή από εξωτερικά γεγονότα στα οποία περιλαμβάνεται και ο νομικός κίνδυνος. Ο κίνδυνος που σχετίζεται με την 
ασφάλεια των πληροφοριακών συστημάτων, όπως και για την πλειοψηφία των επιχειρήσεων, υπολογίζεται 
πλέον ως πολύ σημαντικός και λαμβάνονται τα κατάλληλα μέτρα περιορισμού του. 

Κίνδυνος κανονιστικής συμμόρφωσης 

Κίνδυνος λόγω πλημμελούς ή αναποτελεσματικής υιοθέτησης των προνοιών των κανονιστικών και νομικών 
πλαισίων που διέπουν τις λειτουργίες των εταιριών του Ομίλου. Κίνδυνοι που σχετίζονται με σύγκρουση 
συμφερόντων και μεροληπτική λήψη αποφάσεων, αποκλείσεις του κώδικα δεοντολογίας και της 
ουδετερότητας στην υποστήριξη των συμμετεχόντων στην αγορά. 

Επιχειρηματικός κίνδυνος 

Κίνδυνος που αναλαμβάνει ο Όμιλος, επιλέγοντας, σχεδιάζοντας και υλοποιώντας αναπτυξιακά έργα, 
συνεργασίες, νεωτεριστικές υπηρεσίες και λοιπές εμπορικές δραστηριότητες, καθώς και κίνδυνοι που 
απορρέουν από την επικοινωνία και δημοσιότητα και την απόδοση του οργανισμού στους ESG στόχους του.  
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Χρηματοοικονομικός κίνδυνος 

Κίνδυνος ρευστότητας και κεφαλαιακής επάρκειας, λογιστικοί κίνδυνοι και φορολογικής συμμόρφωσης, 
προβλέψεων, προϋπολογισμού και ελέγχου εκτέλεσής τους, πιστώσεων και λοιπών χρηματοοικονομικών 
κινδύνων. Ειδικότερα για την διαχείριση της θυγατρικής εταιρίας ATHEXClear, παρακολουθούνται από 
αποκλειστική για τη συγκεκριμένη θυγατρική εταιρία, οργανική μονάδα, σύμφωνα με τον κανονισμό EMIR, οι 
κίνδυνοι: 

1. Κίνδυνος αντισυμβαλλόμενου (πιστωτικός κίνδυνος από την αθέτηση υποχρεώσεων εκκαθάρισης ενός 
ή περισσοτέρων αντισυμβαλλόμενων εκκαθαριστικών μελών). 

2. Κίνδυνος αγοράς (μεταβολές συναλλαγματικών ισοτιμιών, επιτοκίων, τιμών αγοράς, εμπορευμάτων 
και μεταβλητότητας), κυρίως ως αποτέλεσμα εμφάνισης κινδύνου αντισυμβαλλόμενου. 

3. Πιστωτικός κίνδυνος (κυρίως από επενδύσεις ιδίων κεφαλαίων). 

4. Κίνδυνος ρευστότητας (κυρίως κίνδυνος ταμειακών ροών) κυρίως ως αποτέλεσμα εμφάνισης κινδύνου 
αντισυμβαλλόμενου. 

Ο Όμιλος και ειδικότερα η μητρική εταιρία ATHEX, παρακολουθεί τον κίνδυνο συμμετοχής της στις δύο 
επιμέρους θυγατρικές, καθώς βέβαια και τους κινδύνους συμμετοχών σε τρίτες εταιρίες ενώ αποτυπώνει τη 
διάθεση ανάληψης κινδύνων. Το επίπεδο κινδύνου που αναλαμβάνει η μητρική ATHEX, ειδικά αναφορικά με 
τη λειτουργία της θυγατρικής ATHEXClear στο ρόλο της ως κεντρικός αντισυμβαλλόμενος της αγοράς, 
τεκμηριώνεται με σαφήνεια στη διαχείριση κινδύνου της μητρικής και εντάσσεται απόλυτα στο επίπεδο της 
ικανότητάς της να το απορροφήσει χωρίς επιπτώσεις στην λειτουργία της και την οικονομική της αξία. 

Περιγραφή κυρίων παραγόντων κινδύνου 

Ο Όμιλος αναγνωρίζει ότι η εμφάνιση συστημικού κινδύνου εξαρτάται από τις μακροοικονομικές εξελίξεις και 
ότι επηρεάζεται από εξωτερικά γεγονότα όπως μεταβολές στο ανταγωνιστικό περιβάλλον των αγορών 
κεφαλαίου, μεταβολές στη διεθνή και εγχώρια οικονομική κατάσταση, κανονιστικές και ρυθμιστικές εξελίξεις, 
μεταβολές στο φορολογικό καθεστώς και στη τεχνολογία κ.λπ. Τέτοια γεγονότα μπορεί να έχουν επιπτώσεις 
στην ανάπτυξη και οικονομική ευρωστία του Ομίλου, προκαλώντας μείωση της συναλλακτικής δραστηριότητας, 
μείωση των αναμενόμενων κερδών, αδυναμία ρευστοποίησης ή και απομείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 
κ.λπ. 

Σε αυτό το πλαίσιο, ο Όμιλος παρακολουθεί συνεχώς και συστηματικά τις εξελίξεις, προσαρμόζεται στο 
διαμορφούμενο περιβάλλον και υπολογίζει σε ετήσια βάση την κεφαλαιακή απαίτηση για επιχειρηματικούς 
κινδύνους. 

Ο Όμιλος αναγνωρίζει επίσης τους κινδύνους που σχετίζονται με το μεταβαλλόμενο επιχειρησιακό περιβάλλον 
και την ταχύτητα των εξελίξεων στο ψηφιακό περιβάλλον λειτουργίας, τόσο σε σχέση με τις δεξιότητες και την 
ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού του, όσο και σε σχέση με τον εκσυγχρονισμό των παρεχόμενων 
υπηρεσιών. Έχει δώσει δε ιδιαίτερη έμφαση στην στρατηγική της ψηφιακής του μετάλλαξης και του 
εκσυγχρονισμού του περιβάλλοντος ανάπτυξης και λειτουργίας των υποδομών του. 

Λειτουργικός Κίνδυνος 

Ο λειτουργικός κίνδυνος διατηρείται σε αποδεκτά επίπεδα, μέσω ενός συνδυασμού ορθής εταιρικής 
διακυβέρνησης και διαχείρισης κινδύνων, εύρωστων συστημάτων και ελέγχων. 

Το πρώτο εξάμηνο του 2023, δεν υπήρξε συμβάν μη διαθεσιμότητας συναλλακτικής δραστηριότητας, ή άλλων 
βασικών υπηρεσιών του Ομίλου. 

Μέτρα μείωσης λειτουργικού κινδύνου 

Ο Όμιλος, σαν υποδομή λειτουργίας της κεφαλαιαγοράς, δίνει ιδιαίτερη προσοχή στην εκτίμηση, 
παρακολούθηση και μείωση του λειτουργικού κινδύνου που εμπεριέχεται στις λειτουργίες και τις 
δραστηριότητές του, καθώς επίσης και την ανάγκη διατήρησης επαρκών κεφαλαίων, προκειμένου να είναι σε 
θέση να αντιμετωπίσει το συγκεκριμένο τύπο κινδύνου.  
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Σχέδιο επιχειρησιακής συνέχειας (Business Continuity plan)  

Ο Όμιλος έχει επεξεργασθεί και θέσει σε λειτουργία κατάλληλες υποδομές και σχέδιο έκτακτης ανάκαμψης των 
λειτουργιών του, ενώ έχει λάβει και διατηρεί πιστοποίηση κατά το διεθνές πρότυπο επιχειρησιακής συνέχειας 
ISO-22301. Αυτές περιλαμβάνουν: 

 Λειτουργία ενεργού εναλλακτικού Μηχανογραφικού Κέντρου (Disaster Recovery site): Ο Όμιλος 
συντηρεί εναλλακτικό μηχανογραφικό κέντρο για τα πληροφοριακά του συστήματα. Το εναλλακτικό 
Μηχανογραφικό Κέντρο, χωροθετημένο σε απομακρυσμένη γεωγραφική περιοχή, είναι ενεργό και 
λειτουργεί συμπληρωματικά στο κύριο μηχανογραφικό κέντρο, διασφαλίζοντας την εφεδρεία των 
συστημάτων, την αυξημένη διαθεσιμότητα και εξισορρόπηση των υπολογιστικών απαιτήσεων.  

 Συγκρότηση ομάδων διαχείρισης κρίσεων και διαχείρισης εκτάκτων συμβάντων: Οι ομάδες αυτές 
έχουν σκοπό τη διατήρηση της συνέχειας παροχής των υπηρεσιών διαπραγμάτευσης σε περίπτωση 
απρόβλεπτου γεγονότος. Έχουν καθορισθεί συγκεκριμένες αρμοδιότητες και έχουν ανατεθεί σε 
ειδικώς εκπαιδευμένα στελέχη του Ομίλου.  

Τα παραπάνω δοκιμάζονται συστηματικά σε διαφορετικά δυσμενή σενάρια με στόχο την διασφάλισης της 
λειτουργικής ανθεκτικότητας του οργανισμού. 

Ασφάλεια πληροφοριών και κυβερνοασφάλεια 

Ο Όμιλος έχει θέσει σε λειτουργία, εντός της Διεύθυνσης Τεχνολογίας και υπό την εποπτεία της Μονάδας 
Διαχείρισης Κινδύνου, όλα τα μέτρα προστασίας των συστημάτων και των πληροφοριών από κυβερνοεπιθέσεις 
ή εκούσιας και ακούσιας διαρροής πληροφοριών, σύμφωνα με τα πρότυπα ISO 27001. 

Αντασφάλιση υπολοιπόμενου κινδύνου 

Ο Όμιλος έχει εντάξει στις αρμοδιότητες της μονάδας διαχείρισης κινδύνου, την αντασφάλιση σημαντικών 
κινδύνων, όπως των Direct Financial Losses & Professional Indemnity, Directors & Officers, Cyber & Information 
Security, Αστικής Ευθύνης και άλλους, θέτοντας σε προτεραιότητα τον μετριασμό των αναγνωρισμένων 
κινδύνων και αντασφαλίζοντας τον υπολειπόμενο κίνδυνο, με στόχο την καλύτερη και αμεσότερη επικοινωνία 
με τους αντασφαλιστές και την επίτευξη, καλύτερων όρων ασφάλισης. 

Λοιπές κατηγορίες κινδύνων 

Ο Όμιλος εκτίθεται σε περιορισμένο βαθμό σε κίνδυνο αγοράς που απορρέει από τις δραστηριότητές του. Σε 
κάθε περίπτωση, ο Όμιλος παρακολουθεί την πιθανή έκθεση που μπορεί να επιφέρει κίνδυνο αγοράς και 
υπολογίζει τυχόν κεφάλαια που πρέπει να τηρεί έναντι του κινδύνου αγοράς σύμφωνα με τη μεθοδολογία 
υπολογισμού κεφαλαιακών απαιτήσεων που εφαρμόζει. 

Ο Όμιλος αντιμετωπίζει πιστωτικό κίνδυνο που προέρχεται τόσο από την επένδυση των ιδίων κεφαλαίων όσο 
και τα υπόλοιπα των πελατών. Στο πλαίσιο της Επενδυτικής Πολιτικής, ορίζονται συγκεκριμένες αρχές για τις 
ρυθμίσεις τοποθέτησης των ταμειακών διαθεσίμων. Οι τοποθετήσεις κεφαλαίων γίνονται στις τέσσερεις 
Συστημικές Τράπεζες της χώρας, σε ίσα περίπου ποσοστά, ελαχιστοποιώντας τα επίπεδα του πιστωτικού 
κινδύνου. 

Οι τοποθετήσεις των διαθεσίμων για βραχυχρόνιες περιόδους που δεν ξεπερνούν το τρίμηνο γίνονται επίσης 
στα Ελληνικά Συστημικά Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα σύμφωνα με την Επενδυτική Πολιτική που έχει χαράξει η 
Διοίκηση του Ομίλου ATHEX. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την εικόνα της 30ης Ιουνίου 2023, από το συνολικό 
ποσό των ταμειακών διαθέσιμων του Ομίλου ύψους €60 εκ., ποσό περίπου €43,4 εκ είναι κατατεθειμένο στα 
Ελληνικά συστημικά πιστωτικά ιδρύματα, ενώ το υπόλοιπο περίπου €16,6 εκ στην Τράπεζα Ελλάδος. 
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ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ 

Ο Εναλλακτικός Δείκτης Μέτρησης Απόδοσης «ΕΔΜΑ» είναι μια προσαρμοσμένη οικονομική μέτρηση της 
ιστορικής ή μελλοντικής οικονομικής απόδοσης, της οικονομικής κατάστασης ή των ταμειακών ροών, 
διαφορετικής από την οικονομική μέτρηση που ορίζεται στο εφαρμοστέο πλαίσιο των χρηματοοικονομικών 
αναφορών. Δηλαδή, ο ΕΔΜΑ αφενός δεν βασίζεται αποκλειστικά στα πρότυπα των χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων, αφετέρου παρέχει ουσιαστική συμπληρωματική πληροφορία, εξαιρώντας στοιχεία που 
ενδεχομένως να διαφοροποιούνται από το λειτουργικό αποτέλεσμα ή τις ταμιακές ροές.  

Συναλλαγές με μη λειτουργική ή μη ταμειακή αποτίμηση με σημαντική επίδραση στην Κατάσταση Συνολικού 
Εισοδήματος θεωρούνται ως στοιχεία που επηρεάζουν την προσαρμογή των δεικτών σε ΕΔΜΑ. Αυτά τα μη 
επαναλαμβανόμενα, στις περισσότερες περιπτώσεις, κονδύλια θα μπορούσαν να προκύψουν μεταξύ άλλων 
από:  

 απομειώσεις στοιχείων ενεργητικού  

 μέτρα αναδιάρθρωσης  

 μέτρα εξυγίανσης  

 πωλήσεις περιουσιακών στοιχείων ή εκχωρήσεις  

 αλλαγές στη νομοθεσία, αποζημιώσεις για ζημίες ή νομικές διεκδικήσεις 

Οι ΕΔΜΑ πρέπει να λαμβάνονται υπόψη πάντα σε συνδυασμό με τα οικονομικά αποτελέσματα που έχουν 
συνταχθεί με βάση τα ΔΠΧΑ και σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει να θεωρηθεί ότι αντικαθιστούν αυτά. Ο Όμιλος 
Χρηματιστηρίου Αθηνών ξεκίνησε να χρησιμοποιεί για πρώτη φορά τους προσαρμοσμένους δείκτες (ΕΔΜΑ) στη 
χρήση 2016, προκειμένου να αποτυπωθούν καλύτερα οι χρηματοοικονομικές και λειτουργικές επιδόσεις που 
σχετίζονται με την καθαυτή δραστηριότητα του Ομίλου στη χρήση αναφοράς καθώς και την αντίστοιχη περσινή 
συγκρίσιμη περίοδο. 

Ο ορισμός, η ανάλυση και η βάση υπολογισμού των ΕΔΜΑ που χρησιμοποιούνται από τον Όμιλο παρατίθεται 
παρακάτω. 

Στοιχεία που επηρεάζουν την προσαρμογή 

Σύμφωνα με τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις του πρώτου εξαμήνου 2023, το στοιχείo που επηρεάζει την 
προσαρμογή των δεικτών που χρησιμοποιεί ο Όμιλος προκειμένου να εξαχθούν οι ΕΔΜΑ είναι η ζημιά 
αποτίμησης της συμμετοχής στο Χρηματιστήριο του Κουβέιτ, το οποίο καταχωρείται στην Κατάσταση Συνολικού 
εισοδήματος και στον πίνακα λοιπών συνολικών εισοδημάτων. 

 

σε χιλ € 01.01-

30.06.2023 

01.01-

30.06.2022 

Λοιπά Συνολικά Εισοδήματα   

 Αποτίμηση συμμετοχών (925) 1.877 

Σύνολο (925) 1.877 

 

 

11..  EBITDA = 
Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, 

επενδυτικών αποτελεσμάτων και 
αποσβέσεων 

- 
 στοιχεία που 

επηρεάζουν την 
προσαρμογή 

 

σε χιλ. € 01.01-

30.06.2023 

01.01-

30.06.2022 
Απόκλιση % 

EBITDA 9.540 8.033 19% 
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22..  EBIT = 
Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών 

και επενδυτικών αποτελεσμάτων 
- 

στοιχεία που επηρεάζουν 
την προσαρμογή 

 

σε χιλ. € 01.01-

30.06.2023 

01.01-

30.06.2022 
Απόκλιση % 

EBIT 7.655 5.726 34% 

 

33..  Προσαρμοσμένο 

EBT 
= Κέρδη προ φόρων - 

στοιχεία που επηρεάζουν 
την προσαρμογή 

 

σε χιλ. € 01.01-

30.06.2023 

01.01-

30.06.2022 
Απόκλιση % 

EBT 8.438 6.872 23% 

 

44..  Προσαρμοσμένο 
EAT 

= Κέρδη μετά από φόρους - 
στοιχεία που επηρεάζουν 

την προσαρμογή 

 

σε χιλ. € 01.01-

30.06.2023 

01.01-

30.06.2022 
Απόκλιση % 

EΑT 6.568 5.371 22% 

 

55..  Προσαρμοσμένες 
Ταμειακές ροές μετά από 
επενδύσεις 

(ταμειακές ροές πριν από 
χρηματοδοτικές δραστηριότητες στην 
Κατάσταση Ταμειακών Ροών) 

= 

Καθαρές ταμειακές 
ροές από 

λειτουργικές 
δραστηριότητες 

- 

Καθαρές ταμειακές 
ροές από 

επενδυτικές 
δραστηριότητες 

- 
στοιχεία που 

επηρεάζουν την 
προσαρμογή 

 

σε χιλ. € 01.01-

30.06.2023 

01.01-

30.06.2022 
Απόκλιση % 

Καθαρές ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 10.290 7.342 40% 

Καθαρές ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (1.771) (1.731) 2% 

Tαμειακές ροές μετά από επενδύσεις 8.519 5.611 52% 

 

66..  Προσαρμοσμένη Απόδοση 
Ιδίων Κεφαλαίων (ROE) 

= 

Καθαρά κέρδη περιόδου - στοιχεία που επηρεάζουν 
την προσαρμογή 

x 100 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 

 

σε χιλ. € 01.01-

30.06.2023 

01.01-

30.06.2022 
Απόκλιση % 

Απόδοση Ιδίων Κεφαλαίων 5,76% 7,03% (18)% 

Καθαρά κέρδη περιόδου 5.643 7.248 (22)% 

Στοιχεία που επηρεάζουν την προσαρμογή 925 (1.877) (149)% 

Σύνολο  6.568 5.371 22% 
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Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 97.931 103.063 (5)% 

Προσαρμοσμένη απόδοση Ιδίων Κεφαλαίων 6,71% 5,21% 29% 

Απόκλιση % 16% (26)%  

 

77..  Προσαρμοσμένος 
Βαθμός Οικονομικής 

Αυτάρκειας 

= 

Το σύνολό των Ιδίων Κεφαλαίων - στοιχεία που 
επηρεάζουν την προσαρμογή 

x 100 
Σύνολο της Κατάστασης Χρηματοοικονομικής 

Θέσης- τα διαθέσιμα τρίτων 

 

σε χιλ. € 01.01-

30.06.2023 

01.01-

30.06.2022 
Απόκλιση % 

Βαθμός οικονομικής αυτάρκειας 81% 82% (1)% 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 97.931 103.063 (5)% 

Στοιχεία που επηρεάζουν την προσαρμογή 925 (1.877) (149)% 

Σύνολο (α) 98.856 101.186 (2)% 

Σύνολο Ισολογισμού-Διαθέσιμα τρίτων (β) 120.709 125.888 (4)% 

Προσαρμοσμένος βαθμός οικονομικής αυτάρκειας (α/β) 82% 80% 2% 

Απόκλιση % 1% (2)%  

 

88..  Προσαρμοσμένο 
EPS 

= 

Καθαρό κέρδος που αναλογεί στους ιδιοκτήτες της μητρικής 
εταιρείας - στοιχεία που επηρεάζουν την προσαρμογή 

x 100 

Μέσος αριθμός μετοχών κατά τη διάρκεια της περιόδου 

 

σε χιλ. € 01.01-

30.06.2023 

01.01-

30.06.2022 
Απόκλιση % 

EPS 0,097 0,121 (20)% 

Λοιπά συνολικά εισοδήματα 5.643 7.248 (22)% 

Στοιχεία προσαρμογής 925 (1.877) (149)% 

Καθαρά λοιπά συνολικά εισοδήματα προσαρμοσμένα 6.568 5.371 22% 

Αριθμός μετοχών κατά τη διάρκεια της περιόδου 57.850.000 59.905.963 (3)% 

EPS προσαρμοσμένο 0,114 0,090 27% 

Απόκλιση  18% (26)%  

ΜΕΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ 

Κατά την ημερομηνία δημοσίευσης της Χρηματοοικονομικής Έκθεσης η σύνθεση των Διοικητικών Συμβουλίων 
των εταιρειών του Ομίλου είναι η ακόλουθη: 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ – ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

Όνομα Θέση 

Γεώργιος Χαντζηνικολάου Πρόεδρος, Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος  

Ιωάννης Κωστόπουλος Αντιπρόεδρος, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος  

Ιωάννης Κοντόπουλος Διευθύνων Σύμβουλος, Εκτελεστικό Μέλος 

Κωνσταντίνος Βασιλείου Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος  
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Δημήτριος Δόσης Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος  

Γεώργιος Δουκίδης Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος  

Πολυξένη Καζόλη Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος  

Θεανώ Καρποδίνη Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Nicholaos Krenteras Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Σπυριδούλα Παπαγιαννίδου Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος  

Thomas Zeeb Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος  

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Όνομα Θέση 

Γεώργιος Χαντζηνικολάου  Πρόεδρος, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Thomas Zeeb Αντιπρόεδρος, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Ιωάννης Κοντόπουλος Διευθύνων Σύμβουλος, Εκτελεστικό Μέλος  

Γεώργιος Δουκίδης Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Πολυξένη Καζόλη Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Θεανώ Καρποδίνη Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Ιωάννης Κωστόπουλος Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΑΠΟΘΕΤΗΡΙΟ ΤΙΤΛΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Όνομα Θέση 

Γεώργιος Χαντζηνικολάου Πρόεδρος, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Thomas Zeeb Αντιπρόεδρος, Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος  

Ιωάννης Κοντόπουλος Διευθύνων Σύμβουλος, Εκτελεστικό Μέλος  

Γεώργιος Δουκίδης  Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Πολυξένη Καζόλη Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Θεανώ Καρποδίνη Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

Σπυριδούλα Παπαγιαννίδου Ανεξάρτητο Μη Εκτελεστικό Μέλος 

 

Στις 08.06.2023 οι Γενικές Συνελεύσεις των μετόχων εξέλεξαν τα παραπάνω Διοικητικά Συμβούλια, με τριετή 
θητεία και όρισαν τα ανεξάρτητα μέλη αυτών. 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΗΣ 30.06.2023 

Δεν υπάρχει γεγονός με σημαντική επίδραση στα αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρείας, που έλαβε χώρα 
ή ολοκληρώθηκε μετά την 30.06.2023, ημερομηνία των εξαμηνιαίων χρηματοοικονομικών καταστάσεων του 
2023 και μέχρι την έγκριση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας 
την 31.07.2023. 

 

 

Αθήνα, 31 Ιουλίου 2023 

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 



 

 

3. ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΟΡΚΩΤΩΝ 

ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 
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Έκθεση Επισκόπησης Ανεξάρτητων Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών 

 

Προς το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ-
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ 

Έκθεση Επισκόπησης Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 

 

Εισαγωγή 

Έχουμε επισκοπήσει τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 

Εταιρείας ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ-ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ της 

30ης Ιουνίου 2023 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, 

μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς 

και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική 

πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν.3556/2007.  

Η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής 

χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά 

(Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο “ΔΛΠ 34”). Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί της ενδιάμεσης 

συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Αναθέσεων Επισκόπησης (ΔΠΑΕ) 2410 

“Επισκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της 

οντότητας”. Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στην υποβολή 

διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως σε πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα 

και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Η επισκόπηση έχει ουσιωδώς μικρότερο 

εύρος από τον έλεγχο, ο οποίος διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου που έχουν ενσωματωθεί 

στην Ελληνική Νομοθεσία και συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν 

περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα που θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγχο. Κατά 

συνέπεια δεν εκφράζουμε γνώμη ελέγχου. 

Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας έκανε να πιστεύουμε 

ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη 

άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

 

 

 

 

 

http://www.grant/
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Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε ουσιώδη ασυνέπεια ή σφάλμα στις δηλώσεις των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου και στις πληροφορίες της εξαμηνιαίας Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, όπως αυτές 

ορίζονται στο άρθρο 5 και 5α του Ν. 3556/2007, σε σχέση με τη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη 

χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

 

Αθήνα, 31 Ιουλίου 2023 

 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής Η Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

  

  

Θανάσης Ξύνας Βασιλική Τσιπά 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 34081 Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 58201 

  

 

http://www.grant/


ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 2023  

 25 

4. ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΠΡΩΤΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2023 

Για την περίοδο 1η Ιανουαρίου 2023 έως 30η Ιουνίου 2023 

Σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς 
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4.1. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  01.01 01.01 01.01 01.01 

 Σημ. 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022 

Έσοδα      

Διαπραγμάτευση Συναλλαγών (Trading) 5.6 4.340 3.500 4.340 3.496 

Μετασυναλλακτικές Υπηρεσίες (Post Trading) 5.7 10.255 7.970 0 0 

Εισαγωγές / Υπηρεσίες Εκδοτριών (Listing) 5.8 2.680 2.417 1.756 1.641 

Υπηρεσίες Πληροφόρησης (Data Services) 5.9 1.828 1.820 1.661 1.664 

Τεχνολογικές και Ψηφιακές Υπηρεσίες (ΙΤ & Digital 
Services) 

5.10 3.240 3.323 2.215 2.207 

Παρεπόμενες Υπηρεσίες (Ancillary Services) 5.11 573 548 425 393 

Κύκλος κύριων εργασιών  22.916 19.578 10.397 9.401 

Πόρος Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς  (992) (789) (363) (294) 

Σύνολο εσόδων  21.924 18.789 10.034 9.107 

Κόστος εργασιών και δαπανών      

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 5.12 6.928 5.618 3.860 3.319 

Αμοιβές και έξοδα τρίτων 5.13 890 766 724 645 

Συντηρήσεις/μηχανογραφική υποστήριξη 5.14 1.134 992 877 769 

Διαχείριση κτιρίου - εξοπλισμού 5.15 293 315 61 58 

Υπηρεσίες κοινής ωφέλειας 5.16 760 786 221 169 

Λοιπά λειτουργικά έξοδα 5.17 1.612 1.374 1.154 1.031 

Φόροι 5.18 767 905 444 523 

Σύνολο λειτουργικών δαπανών προ αποσβέσεων  12.384 10.756 7.341 6.514 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA) 

 9.540 8.033 2.693 2.593 

Αποσβέσεις 5.19&5
.20 

(1.885) (2.307) (1.120) (1.019) 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και 
επενδυτικών αποτελεσμάτων (EBIT) 

 7.655 5.726 1.573 1.574 

Έσοδα κεφαλαίων  207 44 56 29 

Έσοδα από μερίσματα 5.21 & 
5.23 

395 306 5.211 4.319 

Έσοδα από συμμετοχές 5.21 205 210 205 210 

Έσοδα από επιστροφές φόρων 5.31 0 625 0 625 

Χρηματοοικονομικά έξοδα  (24) (39) (37) (39) 

Κέρδη προ φόρων (EBT)  8.438 6.872 7.008 6.718 

Φόρος εισοδήματος 5.26 & 
5.31 

(1.870) (1.501) (485) (560) 

Κέρδη μετά από φόρους  6.568 5.371 6.523 6.158 

 

Συγκεκριμένα κονδύλια της προηγούμενης χρήσης έχουν διαφοροποιηθεί (βλέπε σημ. 5.37). 
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  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  01.01 01.01 01.01 01.01 

 Σημ. 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022 

Κέρδη μετά από φόρους (Α)  6.568 5.371 6.523 6.158 

Στοιχεία που δεν ανακατατάσσονται 
μεταγενέστερα στα αποτελέσματα 

     

Χρηματοοικονομικά στοιχεία εύλογης αξίας μέσω 
λοιπών εισοδημάτων - Κέρδη/(ζημίες) αποτίμησης 
κατά την περίοδο 

5.23 (1.186) 2.406 (1.186) 2.406 

Επίδραση φόρου εισοδήματος  261 (529) 261 (529) 

Λοιπά Συνολικά εισοδήματα / (ζημιές) μετά από 
φόρους (Β) 

 (925) 1.877 (925) 1.877 

Καθαρά λοιπά συνολικά εισοδήματα (Α) + (Β)  5.643 7.248 5.598 8.035 

 

Κατανέμονται σε:  2023 2022 

Ιδιοκτήτες μητρικής  5.643 7.248 

Κέρδη μετά από φόρους ανά μετοχή (βασικά και 
απομειωμένα) (σε €) 

 0,098 0,121 

Μέσος σταθμισμένος αριθμός μετοχών  57.850.000 59.905.963 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τυχόν διαφορές σε ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων καθώς και σε αντίστοιχα ποσά στις σημειώσεις 
οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 32 μέχρι 59 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων της 30.06.2023. 
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4.2. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

 
Σημ. 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  BS1 BS2 BS3 BS4 

Μη κυκλοφορούν ενεργητικό      

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια 5.19 20.010 20.490 759 948 

Δικαιώματα χρήσης παγίων 5.20 215 235 1.394 1.523 

Επενδύσεις σε ακίνητα  6.187 6.187 2.900 2.900 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 5.19 6.643 7.128 4.620 4.859 

Αναβαλλόμενη φορολογία 5.26 49 48 0 0 

Συμμετοχές και λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 5.21 6.914 6.821 51.853 51.760 

Xρηματοοικονομικά στοιχεία εύλογης αξίας μέσω λοιπών 
εισοδημάτων 

5.23 8.811 9.996 8.811 9.996 

  48.829 50.905 70.337 71.986 

Κυκλοφορούν ενεργητικό      

Πελάτες 5.22 4.103 3.953 2.144 2.229 

Λοιπές απαιτήσεις 5.22 6.261 4.077 1.505 1.230 

Xρηματοοικονομικά στοιχεία αποτιμώμενα στο αποσβεσμένο κόστος 5.23 1.480 0 1.480 0 

Διαθέσιμα τρίτων σε Tραπεζικούς Λογαριασμούς Ομίλου 5.25 282.445 244.677 0 0 

Tαμειακά διαθέσιμα και Ισοδύναμα 5.24 60.036 60.609 13.210 15.842 

  354.325 313.316 18.339 19.301 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  403.154 364.221 88.676 91.287 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ      

Ίδια Κεφάλαια      

Μετοχικό Κεφάλαιο 5.28 25.346 25.346 25.346 25.346 

Ίδιες Μετοχές 5.28 (8.333) (8.333) (8.333) (8.333) 

Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 5.28 157 157 157 157 

Αποθεματικά 5.28 36.933 44.195 27.391 34.954 

Αποτελέσματα εις νέο 5.28 43.828 39.977 33.777 29.669 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  97.931 101.342 78.338 81.793 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις      

Συμβατική υποχρέωση 5.27 1.240 1.498 438 480 

Αναβαλλόμενη φορολογία 5.26 3.192 3.344 1.516 1.719 

Υποχρέωση Μισθώσεων 5.20 154 173 1.308 1.421 

Υποχρεώσεις παροχών προς εργαζομένους  1.859 1.794 1.145 1.106 

Λοιπές προβλέψεις  90 60 30 0 

  6.535 6.869 4.437 4.726 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις      

Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 5.29 5.794 4.861 3.378 2.777 

Συμβατική υποχρέωση 5.27 1.999 2.132 755 879 

Φόρος εισοδήματος πληρωτέος 5.31 1.794 32 488 60 

Φόροι πληρωτέοι 5.30 5.983 3.547 684 371 

Ασφαλιστικοί οργανισμοί  612 696 418 491 

Υποχρέωση Μισθώσεων 5.20 61 65 178 190 

Διαθέσιμα τρίτων σε Tραπεζικούς Λογαριασμούς Ομίλου 5.25 282.445 244.677 0 0 

  298.688 256.010 5.901 4.768 

ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  305.223 262.879 10.338 9.494 

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  403.154 364.221 88.676 91.287 

 

Συγκεκριμένα κονδύλια της προηγούμενης χρήσης έχουν διαφοροποιηθεί (βλέπε σημ. 5.37). 

Τυχόν διαφορές σε ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων καθώς και σε αντίστοιχα ποσά στις σημειώσεις 
οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 32 μέχρι 59 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων της 30.06.2023. 
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4.3. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΗΣ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

4.3.1. ΟΜΙΛΟΣ 

 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Ίδιες 
Μετοχές 

Διαφορά από 
έκδοση 

μετοχών υπέρ 
το άρτιο 

Αποθεματικά 
Κεφάλαια 

Αποτελέσματα 
εις νέο 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπα 01/01/2022 25.346 (854) 157 62.107 21.751 108.507 

Διανομή κερδών σε αποθεματικά 0 0 0 301 (301) 0 

Αγορά ιδίων μετοχών  0 (3.634) 0 0 0 (3.634) 

Μερίσματα πληρωθέντα 0 0 0 (6.638) (2.414) (9.052) 

Συναλλαγές με μετόχους 0 (3.634) 0 (6.337) (2.715) (12.686) 

Κέρδη περιόδου 0  0 0 5.371 5.371 

Κέρδη/(ζημιές ) από αποτίμηση 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων εύλογης αξίας μέσω λοιπών 
συνολικών εισοδημάτων 

0 0 0 1.877 0 1.877 

Λοιπά συνολικά έσοδα 0 0 0 1.877 0 1.877 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα 
μετά από φόρους 

0 0 0 1.877 5.371 7.248 

Υπόλοιπα 30/06/2022 25.346 (4.488) 157 57.646 24.402 103.063 

Υπόλοιπα 01/01/2023 25.346 (8.333) 157 44.195 39.977 101.342 

Διανομή κερδών σε αποθεματικά 0 0 0 301 (301) 0 

Μερίσματα πληρωθέντα 0 0 0 (6.638) (2.414) (9.052) 

Συναλλαγές με μετόχους 0 0 0 (6.337) (2.715) (9.052) 

Κέρδη περιόδου 0 0 0 0 6.568 6.568 

Κέρδη/(ζημιές ) από αποτίμηση 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων εύλογης αξίας μέσω λοιπών 
συνολικών εισοδημάτων 

0 0 0 (925) 0 (925) 

Λοιπά συνολικά έσοδα 0 0 0 (925) 0 (925) 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα 
μετά από φόρους 

0 0 0 (925) 6.568 5.643 

Υπόλοιπα 30/06/2023 25.346 (8.333) 157 36.933 43.828 97.931 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τυχόν διαφορές σε ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων καθώς και σε αντίστοιχα ποσά στις σημειώσεις 
οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 32 μέχρι 59 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων της 30.06.2023. 
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4.3.2. ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Ίδιες 
Μετοχές 

Διαφορά από 
έκδοση 

μετοχών υπέρ 
το άρτιο 

Αποθεματικά 
Κεφάλαια 

Αποτελέσματα 
εις νέο 

Σύνολο 
Ιδίων 

Κεφαλαίων 

Υπόλοιπα 01/01/2022 25.346 (854) 157 53.586 13.192 91.427 

Αγορά ιδίων μετοχών  0 (3.634) 0 0 0 (3.634) 

Μερίσματα πληρωθέντα  0 0 0 (6.638) (2.414) (9.052) 

Συναλλαγές με μετόχους 0 (3.634) 0 (6.638) (2.414) (12.686) 

Κέρδη περιόδου 0 0 0 0 6.158 6.158 

Κέρδη/(ζημιές) από αποτίμηση 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων εύλογης αξίας μέσω λοιπών 
συνολικών εισοδημάτων 

0 0 0 1.877 0 1.877 

Λοιπά συνολικά έσοδα 0 0 0 1.877 0 1.877 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα 
μετά από φόρους 

0 0 0 1.877 6.158 8.035 

Υπόλοιπα 30/06/2022 25.346 (4.488) 157 48.824 16.935 86.774 

Υπόλοιπα 01/01/2023 25.346 (8.333) 157 34.954 29.669 81.793 

Μερίσματα πληρωθέντα  0  0 (6.638) (2.414) (9.052) 

Συναλλαγές με μετόχους 0 0 0 (6.638) (2.414) (9.052) 

Κέρδη περιόδου 0 0 0 0 6.523 6.523 

Κέρδη/(ζημιές) από αποτίμηση 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών 
στοιχείων εύλογης αξίας μέσω λοιπών 
συνολικών εισοδημάτων 

0 0 0 (925) 0 (925) 

Λοιπά συνολικά έσοδα 0 0 0 (925) 0 (925) 

Συγκεντρωτικά συνολικά εισοδήματα 
μετά από φόρους 

0 0 0 (925) 6.523 5.598 

Υπόλοιπα 30/06/2023 25.346 (8.333) 157 27.391 33.777 78.338 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Τυχόν διαφορές σε ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων καθώς και σε αντίστοιχα ποσά στις σημειώσεις 
οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 32 μέχρι 59 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ετήσιων χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων της 30.06.2023. 
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4.4. ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

 

Σημ. 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 01.01-

30.06.2023 

01.01-

30.06.2022 

01.01-

30.06.2023 

01.01-

30.06.2022 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες      

Κέρδη προ φόρων   8.438 6.872 7.008 6.718 

Πλέον / (μείον) προσαρμογές για:       

Αποσβέσεις 5.19 & 

5.20 

1.885 2.307 1.120 1.019 

Προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού  65 34 39 17 

Έσοδα τόκων  (207) (44) (56) (29) 

Έσοδα από μερίσματα 5.21, 

5.23 

(395) (306) (5.211) (4.319) 

Έσοδα από συγγενείς εταιρίες 5.21 (205) (210) (205) (210) 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα  24 39 37 39 

Έσοδα από επιστροφές φόρων 5.31 0 (625) 0 (625) 

Πλέον / (μείον) προσαρμογές για μεταβολές λογ/σμών 

κεφαλαίου κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτ/κές 

δραστ/τες: 

 

    

Μείωση/(Aύξηση) απαιτήσεων   (2.219) (1.821) (75) 273 

(Μείωση)/Aύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών)  2.924 506 703 (563) 

Σύνολο προσαρμογών για μεταβολές λογαριασμών 

κεφαλαίου κίνησης 
 

10.310 6.752 3.360 2.320 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα  (20) (35) (7) (5) 

Επιστροφή φόρων προηγούμενων χρήσεων  0 625 0 625 

Σύνολο εισροών/ (εκροών) από λειτ/κές δραστ/τες (α)   10.290 7.342 3.353 2.940 

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες       

Αγορά ενσώματων και άυλων στοιχείων 5.19 (893) (1.775) (595) (1.304) 

Αγορά χρηματοοικονομικών στοιχείων αποτιμώμενα στο 

αποσβεσμένο κόστος 
5.23 

(1.480) 0 (1.480) 0 

Εισπραχθέντες τόκοι  207 44 56 29 

Εισπραχθέντα μερίσματα 5.51 & 

5.53 

395 0 5.211 4.013 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδ/κές δραστ/τες (β)   (1.771) (1.731) 3.192 2.738 

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες      

Αγορά ιδίων μετοχών 5.28 0 (3.634) 0 (3.634) 

Πληρωμές μισθωμάτων 5.20 (40) (29) (125) (120) 

Πληρωμές μερισμάτων 5.28 (9.052) (9.052) (9.052) (9.052) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρημ/κές δραστ/τες (γ)  (9.092) (12.715) (9.177) (12.806) 

Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και 

ισοδύναμα (α) + (β) + (γ) 
 

(573) (7.104) (2.632) (7.128) 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 5.24 60.609 71.860 15.842 27.892 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 5.24 60.036 64.756 13.210 20.764 

 

 

 

 

Τυχόν διαφορές σε ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων καθώς και σε αντίστοιχα ποσά στις σημειώσεις 
οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

Οι σημειώσεις στις σελίδες 32 μέχρι 59 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών 
καταστάσεων της 30.06.2023. 



ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 2023  

(ποσά σε χιλιάδες ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 32 

5. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ  

ΤΩΝ ΕΝΔΙΑΜΕΣΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ Α ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2023
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5.1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡEΙΑ ΚΑΙ ΤΙΣ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΤΗΣ 

Η Εταιρεία «ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ - ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡEΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ» με 
διακριτικό τίτλο «ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ» ιδρύθηκε το 2000 (ΦΕΚ 2424/31-3-2000) και έχει αριθμό Γ.Ε.ΜΗ. 
003719101000 (πρώην Αρ. ΜΑΕ 45688/06/Β/00/30). Έδρα της Εταιρείας έχει ορισθεί ο Δήμος Αθηναίων και τα 
γραφεία της βρίσκονται στην Αθήνα, οδός Λ. Αθηνών 110, ΤΚ 10442. Οι μετοχές της Εταιρείας είναι εισηγμένες 
στην κατηγορία Κύριας Αγοράς της αγοράς αξιών του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 

Η Εταιρεία είναι η μητρική εταιρεία του Ομίλου των Εταιρειών που υποστηρίζουν την οργάνωση και λειτουργία 
της ελληνικής κεφαλαιαγοράς. Η Εταιρεία και οι θυγατρικές της λειτουργούν τις οργανωμένες αγορές αξιών και 
παραγώγων, διενεργούν την εκκαθάριση και το διακανονισμό των συναλλαγών, την τήρηση των τίτλων, 
προμηθεύουν με ολοκληρωμένες λύσεις τεχνολογίας την ελληνική κεφαλαιαγορά, παρέχουν υπηρεσίες 
υποστήριξης άλλων οργανωμένων αγορών στην Ελλάδα και στο εξωτερικό και άλλες παρεπόμενες υπηρεσίες, 
και προωθούν την ανάπτυξη της χρηματιστηριακής παιδείας στη χώρα μας. 

Η διάρκεια της Εταιρείας ορίζεται σε διακόσια (200) έτη και αρχίζει από την καταχώριση στο οικείο Μητρώο 
Ανωνύμων Εταιρειών από την αρμόδια εποπτεύουσα αρχή της διοικητικής απόφασης για την παροχή άδειας 
σύστασης της παρούσας Εταιρείας και την έγκριση του καταστατικού της. 

Οι ενδιάμεσες χρηματοοικονομικές καταστάσεις του πρώτου εξαμήνου 2023 του Ομίλου και της Εταιρείας 
έχουν εγκριθεί στη συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου της 31.07.2023. Οι ενδιάμεσες 
χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση 
www.athexgroup.gr. Οι ενδιάμεσες και ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις των θυγατρικών του Ομίλου, 
ATHEXCSD και ATHEXClear, δημοσιεύονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.athexgroup.gr. 

Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει τις ενοποιούμενες εταιρείες της ATHEX κατά την 30.06.2023, τις έδρες τους, 
το αντικείμενο δραστηριότητάς τους, τις άμεσες και έμμεσες συμμετοχές της Εταιρείας επί των μετοχικών τους 
κεφαλαίων καθώς και τη μέθοδο ενοποίησης. 

 

Επωνυμία Εταιρείας Έδρα 
Αντικείμενο 

δραστηριότητας 
% Άμεσης 
Συμ/χής 

% Έμμεσης 
Συμ/χής 

% 
Συν/κής 
Συμ/χής 

Μέθοδος 
Ενοποίησης 

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑ-
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ (ATHEX) 

Ελλάδα ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ Μητρική Εταιρεία 

Θυγατρικές της ATHEX             

EΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε. 
(ATHEXClear) 

Ελλάδα 
ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ 
ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 

100% -  100% 
Ολική 

Ενοποίηση 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΑΠΟΘΕΤΗΡΙΟ 
ΤΙΤΛΩΝ ΑΕ (ATHEXCSD) 

Ελλάδα ΑΠΟΘΕΤΗΡΙΟ 100% -  100% 
Ολική 

Ενοποίηση 

Συγγενής της ΑTHEX             

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ Α.Ε. 
(ΕnEx) 

Ελλάδα   21% -  21% Καθαρή Θέση 

Θυγατρική της ΕnEx             

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ 
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (EnExClear) 

Ελλάδα   -  21% 21% Καθαρή Θέση 

http://www.athexgroup.gr/
http://www.athexgroup.gr/
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5.2. ΒΑΣΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΕΤΑΙΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ ΤΟΥ ΠΡΩΤΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 
2023 

Οι εταιρικές και ενοποιημένες ενδιάμεσες χρηματοοικονομικές καταστάσεις του πρώτου εξαμήνου 2023 έχουν 
καταρτισθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), όπως αυτά έχουν εκδοθεί 
από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΣΔΛΠ) καθώς και σύμφωνα με τις σχετικές Διερμηνείες τους, 
όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διερμηνειών Προτύπων του ΣΔΛΠ, και όπως αυτά έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται υποχρεωτικά για τη χρήση που ξεκινά 01.01.2023. Δεν 
υπάρχουν πρότυπα και διερμηνείες προτύπων που να έχουν εφαρμοστεί πριν την ημερομηνία έναρξης της 
εφαρμογής τους. 

Οι οικονομικές καταστάσεις της εξαμηνιαίας περιόδου που έληξε την 30.06.2023 έχουν καταρτισθεί σύμφωνα  
με τις διατάξεις του Διεθνούς Λογιστικού Προτύπου 34 «Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά». 

Οι παρούσες ενδιάμεσες χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με την αρχή του 
ιστορικού κόστους (εκτός από τα ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια και τις επενδύσεις σε ακίνητα καθώς 
και τα χρηματοοικονομικά στοιχεία μέσω λοιπών εισοδημάτων τα οποία αποτιμώνται στην εύλογη αξία) και 
την αρχή της συνέχισης της δραστηριότητας «going concern», η οποία προϋποθέτει ότι η Εταιρεία και οι 
θυγατρικές της θα έχουν τη δυνατότητα να συνεχίσουν τις λειτουργίες τους ως δρώσες οικονομικές οντότητες 
στο προβλεπόμενο μέλλον. Ειδικότερα, η Διοίκηση του Ομίλου και της Εταιρείας συνεκτιμώντας την τρέχουσα 
και προβλεπόμενη χρηματοοικονομική θέση του Ομίλου και της Εταιρείας και τα επίπεδα ρευστότητάς τους 
(περιλαμβανομένης και της τήρησης μεσοπρόθεσμων προϋπολογισμών) εκτιμά ότι η χρήση της αρχής της 
συνέχισης της δραστηριότητας κατά τη σύνταξη των συνημμένων ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων 
είναι κατάλληλη.  

Κατά τη σύνταξη των χρηματοοικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 
Αναφοράς απαιτείται η Διοίκηση του Ομίλου να προβαίνει σε σημαντικές παραδοχές και λογιστικές εκτιμήσεις 
που επηρεάζουν τα υπόλοιπα των λογαριασμών Ενεργητικού και Υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων 
απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία σύνταξης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, καθώς 
και τα παρουσιαζόμενα έσοδα και έξοδα κατά την υπό εξέταση περίοδο. Παρά το γεγονός ότι αυτοί οι 
υπολογισμοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της Διοίκησης σε σχέση με τις περιστάσεις και τις 
τρέχουσες συνθήκες τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί τελικά να διαφέρουν από τις εκτιμήσεις αυτές. 

Οι εκτιμήσεις, οι κρίσεις και οι παραδοχές αξιολογούνται συνεχώς και βασίζονται σε εμπειρικά δεδομένα και 
άλλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων των προσδοκιών για μελλοντικά γεγονότα που θεωρούνται 
αναμενόμενα υπό εύλογες συνθήκες. Οι σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις που χρησιμοποιήθηκαν 
κατά τη σύνταξη των συνημμένων οικονομικών καταστάσεων παρατίθενται στη σημείωση 5.3.21 της ετήσιας 
χρηματοοικονομικής έκθεσης 2022.  

5.3. ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν από τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά τη σύνταξη των 
συνημμένων χρηματοοικονομικών καταστάσεων του πρώτου εξαμήνου 2023 δεν διαφέρουν από εκείνες που 
χρησιμοποιήθηκαν για τη δημοσίευση της ετήσιας χρηματοοικονομικής έκθεσης 2022, που έχει ελεγχθεί από 
τους ορκωτούς ελεγκτές λογιστές του Ομίλου και είναι αναρτημένη στο διαδίκτυο στη διεύθυνση 
www.athexgroup.gr. Παράλληλα, οι σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και κρίσεις που υιοθετήθηκαν από τη 
Διοίκηση για την εφαρμογή των λογιστικών αρχών της Εταιρείας και του Ομίλου είναι συνεπείς με αυτές που 
εφαρμόστηκαν στις ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της 31/12/2022. 

http://www.athexgroup.gr/
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5.3.1. Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερμηνείες 

Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία έχουν τεθεί 

σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο 
Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι 
υποχρεωτική από την 01/01/2023 ή μεταγενέστερα. 

 ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2023) 

Τον Μάιο του 2017, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 17, το οποίο αντικαθιστά ένα 

ενδιάμεσο Πρότυπο, το ΔΠΧΑ 4. Σκοπός του έργου του IASB ήταν η ανάπτυξη ενός ενιαίου Προτύπου 

βασισμένου στις αρχές (principle-based standard) για τον λογιστικό χειρισμό όλων των τύπων ασφαλιστικών 

συμβάσεων, συμπεριλαμβανομένων και των συμβάσεων αντασφάλισης που κατέχει ένας ασφαλιστικός 

φορέας. Ένα ενιαίο Πρότυπο βασισμένο στις αρχές θα ενισχύσει τη συγκρισιμότητα της χρηματοοικονομικής 

αναφοράς μεταξύ οικονομικών οντοτήτων, δικαιοδοσιών και κεφαλαιαγορών. Το ΔΠΧΑ 17 καθορίζει τις 

απαιτήσεις που θα πρέπει να εφαρμόζει μία οικονομική οντότητα στη χρηματοοικονομική πληροφόρηση που 

σχετίζεται με ασφαλιστικές συμβάσεις που εκδίδει και συμβάσεις αντασφάλισης που κατέχει. Επιπλέον, τον 

Ιούνιο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων, οι οποίες όμως δεν επηρεάζουν τις θεμελιώδεις 

αρχές που εισήχθησαν όταν αρχικά εκδόθηκε το ΔΠΧΑ 17. Οι τροποποιήσεις έχουν σχεδιαστεί με σκοπό να 

μειώσουν τα κόστη μέσω απλούστευσης ορισμένων απαιτήσεων του Προτύπου, να οδηγήσουν σε πιο εύκολα 

επεξηγήσιμη χρηματοοικονομική απόδοση, καθώς και να διευκολύνουν τη μετάβαση αναβάλλοντας την 

ημερομηνία εφαρμογής του Προτύπου για το 2023, παρέχοντας παράλληλα πρόσθετη βοήθεια για τη μείωση 

της προσπάθειας που απαιτείται κατά την πρώτη εφαρμογή του Προτύπου. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 

Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού που αφορούν 

στις γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών. Σκοπός των τροποποιήσεων είναι να βελτιώσουν τις 

γνωστοποιήσεις των λογιστικών πολιτικών ώστε να παρέχουν πιο χρήσιμη πληροφόρηση στους επενδυτές και 

σε λοιπούς χρήστες των Οικονομικών Καταστάσεων. Πιο συγκεκριμένα, με βάση τις τροποποιήσεις απαιτείται 

η γνωστοποίηση σημαντικών πληροφοριών σχετικών με τις λογιστικές πολιτικές, αντί της γνωστοποίησης των 

σημαντικών λογιστικών πολιτικών. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία 

έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 8 «Λογιστικές Πολιτικές, Αλλαγές στις Λογιστικές Εκτιμήσεις και Λάθη: 

Ορισμός των Λογιστικών Εκτιμήσεων» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 01/01/2023) 

Τον Φεβρουάριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού οι οποίες 

αποσαφηνίζουν τη διαφορά μεταξύ αλλαγής λογιστικής εκτίμησης και αλλαγής λογιστικής πολιτικής. Η 

διάκριση αυτή είναι σημαντική, καθώς η αλλαγή λογιστικής εκτίμησης εφαρμόζεται χωρίς αναδρομική ισχύ και 

μόνο για μελλοντικές συναλλαγές και άλλα μελλοντικά γεγονότα, εν αντιθέσει με την αλλαγή λογιστικής 

πολιτικής που έχει αναδρομική ισχύ και εφαρμόζεται σε συναλλαγές και άλλα γεγονότα του παρελθόντος. Τα 

ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 
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 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι Εισοδήματος: Αναβαλλόμενος Φόρος σχετιζόμενος με Απαιτήσεις 

και Υποχρεώσεις που προκύπτουν από μία Μεμονωμένη Συναλλαγή» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2023) 

Τον Μάιο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση στοχευμένων τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 12 προκειμένου να 

προσδιορίσει πώς οι οικονομικές οντότητες θα πρέπει να χειρίζονται τον αναβαλλόμενο φόρο που προκύπτει 

από συναλλαγές όπως οι μισθώσεις και οι υποχρεώσεις αποδέσμευσης – συναλλαγές για τις οποίες οι 

οικονομικές οντότητες αναγνωρίζουν ταυτόχρονα μία απαίτηση και μία υποχρέωση. Σε συγκεκριμένες 

περιπτώσεις, οι οικονομικές οντότητες απαλλάσσονται από την αναγνώριση αναβαλλόμενου φόρου όταν 

αναγνωρίζουν απαιτήσεις ή υποχρεώσεις για πρώτη φορά. Οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ότι η εν λόγω 

απαλλαγή δεν έχει εφαρμογή και οι οικονομικές οντότητες απαιτείται να αναγνωρίζουν αναβαλλόμενο φόρο 

στις συναλλαγές αυτές. Τα ανωτέρω έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης 

ισχύος την 01/01/2023. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις: Πρώτη Εφαρμογή των ΔΠΧΑ 17 και ΔΠΧΑ 9 – 

Πληροφορίες Συγκριτικής Περιόδου» (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά 

την 01/01/2023) 

Τον Δεκέμβριο του 2021, το IASB προέβη στην έκδοση μίας τροποποίησης περιορισμένου σκοπού στις 
απαιτήσεις μετάβασης στο ΔΠΧΑ 17 προκειμένου να αντιμετωπίσει ένα σημαντικό ζήτημα που σχετίζεται με τις 
προσωρινές λογιστικές αναντιστοιχίες μεταξύ των υποχρεώσεων από ασφαλιστικές συμβάσεις και των 
χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού στη συγκριτική πληροφόρηση στα πλαίσια της πρώτης 
εφαρμογής του ΔΠΧΑ 17 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις» και του ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα». Η 
τροποποίηση έχει σκοπό να βελτιώσει τη χρησιμότητα της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που θα 
παρουσιάζεται στη συγκριτική περίοδο για τους χρήστες των Οικονομικών Καταστάσεων. Τα ανωτέρω έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2023. 

 

Τα ανωτέρω νέα πρότυπα ή τροποποιήσεις αυτών δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες Οικονομικές 
Καταστάσεις. 

 

Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία δεν έχουν 

ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο 

Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 «Φόροι εισοδήματος»: Διεθνής Φορολογική Μεταρρύθμιση – Πρότυποι 

Κανόνες του Πυλώνα ΙΙ (εφαρμόζεται άμεσα και για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν από την 

01/01/2023) 

Τον Μάιο του 2023, το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 12 

«Φόροι εισοδήματος» σχετικά με τους Κανόνες του Πυλώνα Δύο της Διεθνούς Φορολογικής Μεταρρύθμισης,. 

Οι τροποποιήσεις εισήγαγαν: α) μια προσωρινή εξαίρεση από τις απαιτήσεις αναγνώρισης για τη 

λογιστικοποίηση των αναβαλλόμενων φόρων που προκύπτουν από την εφαρμογή της διεθνούς φορολογικής 

μεταρρύθμισης (Πυλώνας ΙΙ) και β) πρόσθετες γνωστοποιήσεις για τις επηρεαζόμενες επιχειρήσεις. Οι 

οικονομικές οντότητες μπορούν να εφαρμόσουν άμεσα την προσωρινή εξαίρεση, αλλά οι γνωστοποιήσεις 

απαιτούνται για την ετήσια περίοδο που ξεκινά από την 1η Ιανουαρίου 2023 και μετά. Ο Όμιλος θα εξετάσει 

την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. 

Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή Μακροπρόθεσμες» 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

Τον Ιανουάριο του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΛΠ 1 που επηρεάζουν τις 

απαιτήσεις για την παρουσίαση των υποχρεώσεων. Συγκεκριμένα, οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ένα από 

τα κριτήρια ταξινόμησης μιας υποχρέωσης ως μακροπρόθεσμη, την απαίτηση για μία οντότητα να έχει το 

δικαίωμα να αναβάλει τον διακανονισμό της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες μετά την περίοδο 

αναφοράς. Οι τροποποιήσεις περιλαμβάνουν: α) αποσαφήνιση ότι το δικαίωμα μίας οντότητας για αναβολή 

του διακανονισμού θα πρέπει να υφίσταται κατά την ημερομηνία αναφοράς, β) αποσαφήνιση ότι η ταξινόμηση 

της υποχρέωσης δεν επηρεάζεται από τις προθέσεις ή προσδοκίες της διοίκησης σχετικά με την εξάσκηση του 

δικαιώματος αναβολής του διακανονισμού, γ) επεξηγούν πώς οι συνθήκες δανεισμού επηρεάζουν την 

ταξινόμηση, και δ) αποσαφήνιση των απαιτήσεων σχετικά με την ταξινόμηση υποχρεώσεων μίας οντότητας που 

πρόκειται να ή ενδεχομένως να διακανονίσει μέσω έκδοσης ιδίων συμμετοχικών τίτλων. Επιπλέον, τον Ιούλιο 

του 2020, το IASB προέβη στην έκδοση μίας τροποποίησης για την αναβολή κατά ένα έτος της ημερομηνίας 

έναρξης ισχύος της αρχικώς εκδοθείσας τροποποίησης στο ΔΛΠ 1, ως αποτέλεσμα της εξάπλωσης της 

πανδημίας του Covid-19. Ωστόσο, τον Οκτώβριο του 2022, το IASB εξέδωσε μία επιπλέον τροποποίηση που 

στοχεύει στη βελτίωση της πληροφόρησης που παρέχουν οι εταιρείες σχετικά με τις μακροπρόθεσμες 

δανειακές δεσμεύσεις. Το ΔΛΠ 1 απαιτεί από μία εταιρεία να ταξινομεί το δάνειο ως μακροπρόθεσμο μόνο εάν 

η εταιρεία μπορεί να αποφύγει τον διακανονισμό του δανείου εντός 12 μηνών μετά την ημερομηνία αναφοράς. 

Ωστόσο, η ικανότητα μίας εταιρείας να το πράξει εξαρτάται συχνά από τη συμμόρφωση με τις δεσμεύσεις του. 

Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 προσδιορίζουν ότι οι δεσμεύσεις που πρέπει να τηρούνται μετά την ημερομηνία 

αναφοράς δεν επηρεάζουν την ταξινόμηση του δανείου ως βραχυπρόθεσμου ή μακροπρόθεσμου κατά την 

ημερομηνία αναφοράς. Αντίθετα, οι τροποποιήσεις του προτύπου απαιτούν από μία εταιρεία να γνωστοποιεί 

πληροφορίες σχετικά με αυτές τις δεσμεύσεις στις σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων. Οι 

τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024, με την 

πρόωρη υιοθέτησή τους να επιτρέπεται. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις 

Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις: Υποχρέωση Μίσθωσης σε μία Πώληση και Επαναμίσθωση» 

(εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

Τον Σεπτέμβριο του 2022, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΠΧΑ 16 

«Μισθώσεις» με τις οποίες προστίθενται απαιτήσεις για τον τρόπο με τον οποίο μια εταιρεία λογιστικοποιεί 

μία πώληση και επαναμίσθωση (“sale and leaseback”) μετά την ημερομηνία της συναλλαγής. Η πώληση και 

επαναμίσθωση είναι μια συναλλαγή κατά την οποία, μια εταιρεία πουλά ένα περιουσιακό στοιχείο και μισθώνει 

το ίδιο περιουσιακό στοιχείο πίσω για μια χρονική περίοδο από τον νέο ιδιοκτήτη. Το ΔΠΧΑ 16 περιλαμβάνει 

απαιτήσεις σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό μίας πώλησης και επαναμίσθωσης κατά την ημερομηνία που 

πραγματοποιείται η συναλλαγή. Ωστόσο, το Πρότυπο δεν είχε προσδιορίσει τον τρόπο επιμέτρησης της 

συναλλαγής μετά την ημερομηνία αυτής. Οι εκδοθείσες τροποποιήσεις προστίθενται στις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 

16 σχετικά με την πώληση και επαναμίσθωση, υποστηρίζοντας με τον τρόπο αυτό τη συνεπή εφαρμογή του 

λογιστικού προτύπου. Οι εν λόγω τροποποιήσεις δεν θα αλλάξουν τον λογιστικό χειρισμό για μισθώσεις εκτός 

από αυτές που προκύπτουν από μία συναλλαγή πώλησης και επαναμίσθωσης. Ο Όμιλος θα εξετάσει την 

επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα 

ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών ροών» και στο ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: 

Γνωστοποιήσεις»: Ρυθμίσεις Χρηματοδότησης Προμηθευτή (εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

 

Τον Μάιο του 2023, το Διεθνές Συμβούλιο Λογιστικών Προτύπων (IASB) εξέδωσε τροποποιήσεις (“Supplier 

Finance Arrangements”), οι οποίες τροποποίησαν το ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών Ροών» και το ΔΠΧΑ 7 

«Χρηματοοικονομικά μέσα: Γνωστοποιήσεις». Το IASB εξέδωσε τις Ρυθμίσεις Χρηματοδότησης Προμηθευτή 

απαιτώντας από μια οικονομική οντότητα να παρέχει επιπρόσθετες γνωστοποιήσεις σχετικά με τις ρυθμίσεις 

χρηματοδότησης προμηθευτή. Οι τροποποιήσεις απαιτούν επιπλέον γνωστοποιήσεις που συμπληρώνουν τις 

υπάρχουσες γνωστοποιήσεις στα δύο αυτά πρότυπα. Οι εν λόγω γνωστοποιήσεις έχουν ως σκοπό να 

βοηθήσουν τους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων α) να αξιολογήσουν τον τρόπο που οι ρυθμίσεις 

χρηματοδότησης προμηθευτή επηρεάζουν τις υποχρεώσεις και τις ταμειακές ροές μιας οικονομικής οντότητας, 

και β) να κατανοήσουν την επίδραση των ρυθμίσεων χρηματοδότησης προμηθευτή στους κινδύνους 

ρευστότητας και πώς θα μπορούσε να επηρεαστεί η οικονομική οντότητα εάν τα εν λόγω χρηματοοικονομικά 

εργαλεία δεν είναι πλέον διαθέσιμα. Οι τροποποιήσεις στο IAS 7 και το IFRS 7 ισχύουν για τη λογιστική περίοδο 

από την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2024. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις 

Οικονομικές του Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμία. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

5.4. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του ΔΠΧΑ 8, ο καθορισμός των λειτουργικών τομέων βασίζεται στην «διοικητική 
προσέγγιση». Σύμφωνα με την προσέγγιση αυτή, η πληροφόρηση που θα γνωστοποιείται για τους 
λειτουργικούς τομείς πρέπει να είναι αυτή που βασίζεται στις εσωτερικές οργανωτικές και διοικητικές δομές 
του Ομίλου και της Εταιρείας και στα κυριότερα κονδύλια των εσωτερικών οικονομικών αναφορών που δίνονται 
στους επικεφαλής λήψης επιχειρηματικών αποφάσεων. Ο επικεφαλής λήψης των επιχειρηματικών αποφάσεων 
του Ομίλου είναι ο Διευθύνων Σύμβουλος (Εκτελεστικό Μέλος Δ.Σ). 

Ως λειτουργικός τομέας ορίζεται μια ομάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών, αξιοποιούμενων στην 
παροχή προϊόντων και υπηρεσιών, τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα 
άλλων επιχειρηματικών τομέων. Στον Όμιλο, το κύριο ενδιαφέρον χρηματοοικονομικής πληροφόρησης 
επικεντρώνεται στους λειτουργικούς τομείς, εφόσον τα ηλεκτρονικά συστήματα της Εταιρείας - διευθύνονται 
από την έδρα της- βρίσκονται στη διάθεση των επενδυτών, ανεξάρτητα από την απόσταση που είναι 
εγκατεστημένοι. 

Κατά την 30.06.2023, 30.06.2022 και 31.12.2022, τα μεγέθη των κύριων δραστηριοτήτων του Ομίλου 
αναλύονταν στους παρακάτω λειτουργικούς τομείς: 
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ΟΜΙΛΟΣ Ανάλυση ανά τομέα την 30.06.2023 

 Συναλλαγές 
Μετασυναλ

λακτικές 
Υπηρεσίες  

Εισαγωγές / 
Υπηρεσίες 
Εκδοτριών  

Υπηρεσίες 
Πληροφόρησης  

Τεχνολογικές 
και Ψηφιακές 

Υπηρεσίες 

Παρεπόμενες 
Υπηρεσίες 

Σύνολο 

Έσοδα 4.053 9.959 2.785 1.910 3.242 576 22.525 

Έσοδα κεφαλαίων 0 0 0 0 0 207 207 

Δαπάνες (2.473) (4.502) (1.216) (692) (3.020) (506) (12.409) 

Αποσβέσεις (558) (899) (131) (93) (170) (33) (1.885) 

Φόροι (226) (1.010) (319) (249) (12) (54) (1.870) 

Κέρδη μετά από φόρους  795 3.548 1.119 875 41 189 6.568 

        

Πάγια και Αύλα Περιουσιακά 
Στοιχεία 

9.789 15.768 2.301 1.639 2.975 583 33.055 

Tαμειακά διαθέσιμα και 
Ισοδύναμα 

7.269 32.434 10.228 8.001 374 1.730 60.036 

Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού 3.344 297.365 4.705 3.681 172 796 310.063 

Σύνολο Ενεργητικού 20.402 345.568 17.234 13.321 3.521 3.109 403.154 

        

Σύνολο Υποχρεώσεων 1.154 301.969 974 753 199 176 305.223 

 

ΟΜΙΛΟΣ Ανάλυση ανά τομέα την 30.06.2022 

 Συναλλαγές 
Μετασυναλ

λακτικές 
Υπηρεσίες  

Εισαγωγές / 
Υπηρεσίες 
Εκδοτριών  

Υπηρεσίες 
Πληροφόρησης  

Τεχνολογικές 
και Ψηφιακές 

Υπηρεσίες 

Παρεπόμενες 
Υπηρεσίες 

Σύνολο 

Έσοδα 3.260 8.110 2.589 2.021 3.385 566 19.930 

Έσοδα κεφαλαίων 0 0 0 0 0 44 44 

Δαπάνες  (2.205) (3.584) (1.393) (693) (2.551) (370) (10.795) 

Αποσβέσεις (758) (910) (178) (134) (287) (41) (2.307) 

Φόροι (65) (790) (222) (261) (120) (43) (1.501) 

Κέρδη μετά από φόρους  233 2.826 796 933 428 156 5.371 

 Ανάλυση ανά τομέα την 31.12.2022 

Πάγια και Αύλα Περιουσιακά 
Στοιχεία 

9.771 15.515 2.369 1.688 4.097 600 34.040 

Tαμειακά διαθέσιμα και 
Ισοδύναμα 

5.033 29.650 11.806 12.209 574 1.337 60.609 

Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού 2.060 256.812 4.832 4.997 235 547 269.482 

Σύνολο Ενεργητικού 16.864 301.976 19.007 18.893 4.907 2.484 364.131 

        

Σύνολο Υποχρεώσεων 839 259.697 945 940 244 124 262.790 

 

Τα έσοδα στους ανωτέρω πίνακες είναι μειωμένα από τον Πόρο Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς που τους αναλογεί 
και αυξημένα από τυχόν έσοδα από μερίσματα, συμμετοχές, επιστροφές φόρων και υπεραξίας από 
αναπροσαρμογή ακινήτων. 

5.5. ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ 

Ο Γενικός Δείκτης του Χρηματιστηρίου Αθηνών έκλεισε την 30.06.2023 στις 1.278,6 μονάδες, αυξημένος κατά 
57,8% από τις 810,4 μονάδες στο τέλος της αντίστοιχης περυσινής περιόδου. Το α’ εξάμηνο του 2023, η μέση 
κεφαλαιοποίηση της αγοράς διαμορφώθηκε στα €76,0 δις, αυξημένη κατά 17,3% σε σχέση με την αντίστοιχη 
περίοδο του 2022 (€64,8 δις). 

Η συνολική αξία συναλλαγών το α΄ εξάμηνο του 2023 (€13,5 δις) παρουσιάζει αύξηση 23,9% σε σχέση με την 
αντίστοιχη περυσινή περίοδο (€10,9 δις), ενώ η μέση ημερήσια αξία συναλλαγών ανήλθε σε €110,6 εκ. έναντι 
€91,0 εκ. το α’ εξάμηνο του 2022, εμφανίζοντας αύξηση 21,5%. 

Το α’ εξάμηνο του 2023 αντλήθηκαν κεφάλαια συνολικού ύψους €579,8 εκ. 
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5.6. ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ (Trading) 

Τα έσοδα από διαπραγμάτευση συναλλαγών αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 
  

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022 

Μετοχές 3.546 2.878 3.546 2.874 

Παράγωγα 406 305 406 305 

Συνδρομές μελών 376 303 376 303 

Ομόλογα 10 14 10 14 

ETFs 2 0 2 0 

Σύνολο 4.340 3.500 4.340 3.496 

 

5.7. ΜΕΤΑΣΥΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ (Post Trading) 

Τα συνολικά έσοδα από μετασυναλλακτικές υπηρεσίες αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022 

Εκκαθάριση Μετοχών 5.275 4.244 0 0 

Εκκαθάριση Παραγώγων 962 725 0 0 

Εκκαθάριση Λοιπά (εντολές-μεταθέσεις-διασπάσεις) 885 798 0 0 

Διακανονισμός συναλλαγών 1.658 947 0 0 

Συνδρομές Χειριστών 1.168 984 0 0 

Υπηρεσίες Χειριστών / Συμμετεχόντων 245 210 0 0 

Συνδρομές Μελών 62 62 0 0 

Σύνολο 10.255 7.970 0 0 

 

Η αύξηση στα έσοδα από διακανονισμό συναλλαγών οφείλεται κυρίως στην αύξηση της συναλλακτικής 
δραστηριότητας του 2023 σε σύγκριση με το αντίστοιχο περυσινό διάστημα. 

Συγκεκριμένα κονδύλια της προηγούμενης χρήσης έχουν διαφοροποιηθεί (βλέπε σημ. 5.37). 

5.8. ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ / ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΚΔΟΤΡΙΩΝ (Listing) 

Τα έσοδα της κατηγορίας αυτής περιλαμβάνουν τα έσοδα από τριμηνιαίες συνδρομές και εταιρικές πράξεις, 
όπως αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου των εισηγμένων εταιρειών στο Χρηματιστήριο. 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022 

Συνδρομές εκδοτριών 1.363 1.290 1.249 1.179 

Εταιρικές Πράξεις (1) 975 878 395 364 

IPO's 162 89 88 63 

Λοιπές υπηρεσίες προς εκδότριες  135 113 14 18 

Τίτλοι Ελληνικού Δημοσίου 9 15 7 12 

Ομόλογα 36 32 3 5 

Σύνολο 2.680 2.417 1.756 1.641 
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(1) Στα Δικαιώματα που εισπράχθηκαν από εταιρικές πράξεις των εισηγμένων εταιρειών 
συμπεριλαμβάνονται οι αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου εταιρειών και η εισαγωγή εταιρικών 
ομολόγων. Μέρος των πράξεων που τιμολογήθηκαν στο 2023 και αφορούν Αυξήσεις Μετοχικού 
Κεφαλαίου και Νέες Εισαγωγές, έχει μεταφερθεί στις επόμενες χρήσεις (Βλέπε σημείωση 5.27 
συμβατικές υποχρεώσεις). 

5.9. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ (Data Services) 

Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται τα έσοδα αναμετάδοσης της χρηματιστηριακής πληροφορίας της 
αγοράς Χρηματιστηρίου Αθηνών, της αγοράς Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου, καθώς και έσοδα από την πώληση 
στατιστικών στοιχείων. 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022 

Έσοδα από Market Data 1.469 1.482 1.632 1.641 

Έσοδα από Inbroker 333 318 2 2 

Πωλήσεις στατιστικών 26 20 27 21 

Σύνολο 1.828 1.820 1.661 1.664 

5.10. ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ (ΙΤ - Digital Services) 

Τα έσοδα της κατηγορίας αυτής περιλαμβάνουν έσοδα ψηφιακών υπηρεσιών, υποδομών και τεχνολογικών 
λύσεων στον Όμιλο του Χρηματιστηρίου Ενέργειας, του Χρηματιστηρίου Κύπρου και του Χρηματιστηρίου του 
Κουβεϊτ. Στην ίδια κατηγορία περιλαμβάνονται έσοδα Ηλεκτρονικού Βιβλίου Προσφορών (ΗΒΙΠ), Αxialine, AXIA 
e-Shareholders Meeting, Colocation, PKI, ARM-APA,EMIR TR, SFTR, LEI, Δίκτυο Χρηματιστηριακών Συναλλαγών 
και λοιπών αδειών. 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022 

Ψηφιακές Υπηρεσίες 1.156 1.216 485 506 

Υποδομές  950 949 806 769 

Τεχνολογικές Λύσεις  445 494 377 414 

Άδειες  689 664 547 518 

Σύνολο 3.240 3.323 2.215 2.207 

 

Συγκεκριμένα κονδύλια της προηγούμενης χρήσης έχουν διαφοροποιηθεί (βλέπε σημ. 5.37). 

5.11. ΠΑΡΕΠΟΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ (Ancillary Services) 

Τα έσοδα από παρεπόμενες υπηρεσίες αφορούν κυρίως έσοδα από υποστήριξη στον Όμιλο Χρηματιστηρίου 
Ενέργειας, ενοίκια και λοιπά έσοδα. 
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 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022 

Υποστηρικτικές υπηρεσίες 249 242 108 101 

Ενοίκια 179 177 98 98 

Εκπαίδευση 4 20 3 20 

Υπηρεσίες επενδυτών 48 41 0 0 

Χορηγίες 39 0 39 0 

Λοιπά 54 68 177 174 

Σύνολο 573 548 425 393 

 

Συγκεκριμένα κονδύλια της προηγούμενης χρήσης έχουν διαφοροποιηθεί (βλέπε σημ. 5.37). 

5.12. ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

Η εξέλιξη του αριθμού των εργαζομένων στον Όμιλο και στην Εταιρεία, καθώς και η ανάλυση των δαπανών 
προσωπικού εμφανίζονται στους παρακάτω πίνακες: 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022 

Μισθωτοί 246 225 124 116 

Σύνολο Προσωπικού 246 225 124 116 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022 

Αποδοχές προσωπικού 5.361 3.971 2.980 2.298 

Εργοδοτικές εισφορές 934 877 541 497 

Λοιπές παροχές 556 449 288 220 

Αποζημιώσεις λόγω αποχώρησης προσωπικού 12 287 12 287 

Προγράμματα καθορισμένων παροχών 65 34 39 17 

Σύνολο 6.928 5.618 3.860 3.319 

 

Στις Αποδοχές προσωπικού κατά την 30.06.2023 συμπεριλαμβάνεται αναλογία πρόβλεψης Bonus για τη χρήση 
2023, κάτι που δεν υπήρχε το πρώτο εξάμηνο του 2022. 

5.13. ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΤΡΙΤΩΝ 

Στις αμοιβές και έξοδα τρίτων περιλαμβάνονται αμοιβές συμβούλων, ελεγκτών, μελών των Δ.Σ όλων των 
Εταιρειών του Ομίλου και λοιπές αμοιβές. 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022 

Αμοιβές συμβούλων 458 381 341 314 

Αμοιβές μελών Δ.Σ. και επιτροπών 340 237 311 209 

Λοιπές αμοιβές 7 46 6 45 

Αμοιβές FTSE 46 55 46 55 

Αμοιβές ελεγκτών 39 47 20 22 

Σύνολο 890 766 724 645 
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5.14. ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ/ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ 

Ο λογαριασμός συντηρήσεις/μηχανογραφική υποστήριξη περιλαμβάνει τη συντήρηση του υλικοτεχνικού 
εξοπλισμού του Ομίλου, καθώς και τη μηχανογραφική υποστήριξη των συστημάτων πληροφορικής (τεχνική 
υποστήριξη συστήματος συναλλαγών, βάσεων δεδομένων, Σ.Α.Τ. κλπ.) . 

Για το πρώτο εξάμηνο του 2023 το ποσό για τον Όμιλο ανήλθε σε €1.134 χιλ. έναντι €992 χιλ. το πρώτο εξάμηνο 
του 2022 αυξημένο κατά 14,3%, ενώ για την Εταιρεία τα αντίστοιχα ποσά ανήλθαν σε €877 χιλ. το πρώτο 
εξάμηνο του 2023 έναντι €769 χιλ. το 2022 αυξημένο κατά 14%. 

5.15. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ / ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται κυρίως έξοδα όπως φυλάξεις και καθαρισμός εγκαταστάσεων, 
επισκευές και συντηρήσεις κτιρίων και εξοπλισμού, και αναλύονται στον παρακάτω πίνακα. 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022 

Υπηρεσίες καθαρισμού και φύλαξης 201 195 57 51 

Επισκευές και συντηρ. κτιρίων-λοιπού εξοπλισμού 76 84 4 7 

Λοιπά 16 36 0 0 

Σύνολο 293 315 61 58 

5.16. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΟΙΝΗΣ ΩΦΕΛΕΙΑΣ 

Στην κατηγορία αυτή τα έξοδα του Ομίλου εμφανίζουν μείωση 3,3% και αναλύονται στον παρακάτω πίνακα. Η 
κατηγορία αυτή αφορά κυρίως ηλεκτρικό ρεύμα, έξοδα σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, μισθωμένα 
κυκλώματα ΔΧΣ και ύδρευση. 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022 

Σταθερή - Κινητή τηλεφωνία - Internet 96 81 61 28 

Μισθωμένα κυκλώματα - ΔΧΣ 139 121 138 116 

Ηλεκτρικό ρεύμα 525 584 22 25 

Σύνολο 760 786 221 169 

5.17. ΛΟΙΠΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ 

Η κατηγορία αυτή αφορά κυρίως ασφάλιστρα, συνδρομές, δαπάνες προβολής, Xnet, Inbroker και λοιπά έξοδα 
και αναλύονται στον παρακάτω πίνακα. Στα λοιπά έξοδα συμπεριλαμβάνονται κυρίως έξοδα μεταφορών €69 
χιλ, ταξιδίων €67 χιλ., ενοικίων €50 χιλ. κ.α. 
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 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022 

Ασφάλιστρα 349 371 340 358 

Συνδρομές 271 294 243 269 

Δαπάνες Προβολής 202 101 191 92 

Δαπάνες X-NET /Inbroker 163 170 7 23 

Δαπάνες Lei - Emir TR- SFTR -Dual Listings 232 157 0 0 

Λοιπά 395 281 373 289 

Σύνολο 1.612 1.374 1.154 1.031 

5.18. ΦΟΡΟΙ 

Οι φόροι που επιβαρύνουν τα αποτελέσματα χρήσης (φόρος ακίνητης περιουσίας, φόρος προστιθέμενης αξίας, 
τέλη χαρτοσήμου, κλπ.) ανήλθαν για τον Όμιλο σε €767 χιλ. το πρώτο εξάμηνο του 2023 έναντι €905 χιλ. το 
αντίστοιχο περσινό διάστημα. Για την Εταιρεία οι φόροι ανήλθαν σε €444 χιλ. έναντι €523 χιλ. το αντίστοιχο 
περσινό διάστημα. 

5.19. ΙΔΙΟΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΜΕΝΑ ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΚΑΙ ΑΥΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Τα ενσώματα πάγια του Ομίλου κατά την 30.06.2023 ανήλθαν σε €20.010 χιλ. έναντι €20.490 την 31.12.2022. Η 
μείωση οφείλεται στις αποσβέσεις περιόδου €595 χιλ. (αφορά κυρίως τα κτίρια του Ομίλου) καθώς και 
προσθήκες κτιρίων, μηχανημάτων και λοιπού εξοπλισμού ύψους €115 χιλ. 

Τα ενσώματα πάγια της Εταιρείας κατά την 30.06.2023 ανήλθαν σε €759 χιλ. έναντι €948 την 31.12.2022. Η 
μείωση οφείλεται στις αποσβέσεις περιόδου €201 χιλ. (αφορά κυρίως λοιπό εξοπλισμό) καθώς και προσθήκες 
λοιπού εξοπλισμού €12 χιλ. 

Εντός του 2022 η Διοίκηση της Εταιρείας και του Ομίλου προχώρησε σε επανεκτίμηση της ωφέλιμης ζωής της 
κατηγορίας «Κτίρια και τεχνικά έργα». Η ωφέλιμη ζωή των κτιρίων και τεχνικών έργων προσδιορίσθηκε σε 50 
έτη από 25 έτη. Για τον προσδιορισμό της η Διοίκηση έλαβε υπόψη της τις τρέχουσες συνθήκες της αγοράς, την 
κατάσταση των ιδιοχρησιμοποιούμενων κτιρίων της αλλά και τις εκτιμήσεις που λήφθηκαν από τον ανεξάρτητο 
εκτιμητή ακινήτων στο πλαίσιο της μελέτης που εκπονήθηκε για τον προσδιορισμό της εύλογης αξίας τους. 

Κατά την 30.06.2023 δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη επί των παγίων στοιχείων των Εταιρειών του Ομίλου. 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία του Ομίλου κατά την 30.06.2023 ανήλθαν σε €6.643 χιλ. έναντι €7.128 την 
31.12.2022. Η μεταβολή οφείλεται στις προσθήκες λογισμικών €414 χιλ. και εσωτερικώς δημιουργούμενων 
συστημάτων ύψους €358 χιλ. μείον αποσβέσεις περιόδου λογισμικών €824 χιλ. και εσωτερικώς 
δημιουργούμενων συστημάτων €433 χιλ. 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία της Εταιρείας κατά την 30.06.2023 ανήλθαν σε €4.620 χιλ. έναντι €4.859 την 
31.12.2022. Η μεταβολή οφείλεται στις προσθήκες λογισμικών €414 χιλ. και εσωτερικώς δημιουργούμενων 
συστημάτων ύψους €169 χιλ. μείον αποσβέσεις περιόδου λογισμικών €602 χιλ. και εσωτερικώς 
δημιουργούμενων συστημάτων €220 χιλ. 
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5.20. ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ 

Τα δικαιώματα χρήσης και οι υποχρεώσεις μισθώσεων του Ομίλου και της Εταιρείας εμφανίζονται στους 
παρακάτω πίνακες. 

 

Δικαιώματα χρήσης παγίων ΟΜΙΛΟΥ 30.06.2023 31.12.2022 

Ακίνητα 0 15 

Μεταφορικά μέσα 215 220 

 215 235 

Υποχρεώσεις Μισθώσεων  

Μακροπρόθεσμη υποχρέωση Μισθώσεων 154 173 

Βραχυπρόθεσμη υποχρέωση Μισθώσεων 61 65 

 215 238 

 

Δικαιώματα χρήσης παγίων Εταιρείας 30.06.2023 31.12.2022 

Ακίνητα 1.243 1.331 

Μεταφορικά μέσα 151 192 

 1.394 1.523 

Υποχρεώσεις Μισθώσεων  

Μακροπρόθεσμη υποχρέωση Μισθώσεων 1.308 1.421 

Βραχυπρόθεσμη υποχρέωση Μισθώσεων 178 190 

 1.486 1.611 

5.21. ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

Η ανάλυση των συμμετοχών και λοιπών μακροπρόθεσμων απαιτήσεων του Ομίλου την 30.06.2023 εμφανίζεται 
στον παρακάτω πίνακα. 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022 

Συμμετοχή σε θυγατρικές 0 0 45.300 45.300 

Συμμετοχή σε συγγενείς εταιρείες (1) 2.098 2.008 2.098 2.008 

Αποθεματικό διαχειριστικής επιτροπής 12 12 1 1 

Εγγυήσεις μισθώσεων  83 80 33 30 

Παρακρατούμενος φόρος μερισμάτων προς συμψηφισμό 
(2) 

4.721 4.721 4.421 4.421 

Σύνολο 6.914 6.821 51.853 51.760 

 

(1) Η λογιστική αξία της επένδυσης της Εταιρείας στον Όμιλο ΕΧΕ στις 30.06.2023 ανέρχεται σε €2.098 χιλ. 
Η Εταιρεία είχε αρχικά καταβάλει ποσό €1.050 χιλ. ως συμμετοχή στο μετοχικό κεφάλαιο του Ομίλου 
ΕΧΕ. 

(2) Οι εταιρείες Ελληνικά Χρηματιστήρια – Χρηματιστήριο Αθηνών ΑΕ και Εταιρεία Εκκαθάρισης 
Συναλλαγών Χρηματιστηρίου Αθηνών ΑΕ, την περίοδο 2009 – 2013 έλαβαν έσοδα από τη συμμετοχή 
τους (μερίσματα) σε θυγατρικές εταιρείες. Κατά τις διανομές που πραγματοποιήθηκαν διενεργήθηκε 
παρακράτηση φόρου μερισμάτων, το ποσό του οποίου παρακολουθείται σε λογαριασμό απαίτησης 
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κατά του Ελληνικού Δημοσίου προς συμψηφισμό με το φόρο μερισμάτων από την περαιτέρω διανομή 
αυτών των εσόδων στους μετόχους των Εταιρειών ή συμψηφισμό / ανάκτηση αυτού με άλλο τρόπο. 
Ελλείψει ρητής διάταξης στον Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος περί συμψηφισμού ή επιστροφής της 
εν λόγω απαίτησης έναντι του Ελληνικού Δημοσίου, ο Όμιλος παρακολουθεί το κονδύλι αυτό στις 
μακροπρόθεσμες απαιτήσεις. H απαίτηση αποτελείται από παρακρατούμενους φόρους μερισμάτων, 
και επιμετράται στο συνολικό ποσό που αναμένεται να ανακτηθεί από τις φορολογικές αρχές. Ο Όμιλος 
και η Εταιρεία επιμετρούν τις τρέχουσες φορολογικές απαιτήσεις τόσο αρχικά όσο και μεταγενέστερα 
στο ποσό που αναμένεται να ανακτηθεί από τις φορολογικές αρχές. Η Διοίκηση εκτιμά ότι δεν 
συντρέχει κίνδυνος μη ανάκτησης της απαίτησης. 

 

Η ανάλυση των συμμετοχών της μητρικής Εταιρείας σε θυγατρικές Εταιρείες του Ομίλου την 30.06.2023 
εμφανίζεται παρακάτω: 

 

 % άμεσης 
συμμετοχής 

Αριθμός μετοχών 
επί του συνόλου 

Κόστος Κόστος 

 30.06.2023 31.12.2022 

ATHEXCSD 
(πρώην ΧΚΘ) 

100 802.600 32.380 32.380 

ATHEXClear 100 8.500.000 12.920 12.920 

  ΣΥΝΟΛΟ 45.300 45.300 

 

Η Εταιρεία εισέπραξε εντός του πρώτου εξαμήνου 2023 μέρισμα ύψους €6,00 ανά μετοχή από τη θυγατρική 
ATHEXCSD για τη χρήση του 2022 αξίας €4.815.600. 

5.22. ΠΕΛΑΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσμες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την ημερομηνία της 
κατάστασης της χρηματοοικονομικής θέσης. Η ανάλυση των πελατών και των λοιπών απαιτήσεων 
παρουσιάζεται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022 

Πελάτες 6.004 5.852 3.808 3.891 

Μείον: Αναμενόμενες Πιστωτικές Ζημιές (1.901) (1.899) (1.664) (1.662) 

Καθαρές εμπορικές απαιτήσεις 4.103 3.953 2.144 2.229 

Λοιπές απαιτήσεις     

Φόρος (0,2%) (1) 4.430 2.606 0 0 

Απαίτηση Πόρου ΕΚ 21 21 21 21 

Παρακρατηθέντες φόροι καταθέσεων 35 8 12 5 

Προπληρωμένα μη δεδουλευμένα έξοδα (2) 370 602 370 546 

Συμβατικές απαιτήσεις (3) 1.036 546 931 546 

Λοιποί παρακρ/ντες φόροι 12 10 11 10 

Χρεώστες διάφοροι 357 284 160 102 

Σύνολο λοιπών απαιτήσεων 6.261 4.077 1.505 1.230 

 

(1) Η απαίτηση φόρου 0,2%, οφείλεται στο γεγονός ότι ο φόρος αποδίδεται από τα μέλη την επόμενη του 
διακανονισμού Τ+3, ενώ ορισμένα μέλη εκμεταλλεύονται το δικαίωμα να αποδίδουν το φόρο εφάπαξ στην 
ATHEXCSD την τρίτη εργάσιμη ημέρα από τη λήξη του μήνα που έγιναν οι συναλλαγές. 

(2) Προπληρωμένα ποσά που θα εξοδοποιηθούν κυρίως στην επόμενη περίοδο. 
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(3) Οι συμβατικές απαιτήσεις αφορούν κυρίως την πρόβλεψη εσόδου από την υπηρεσία market data €465 χιλ. 
και από τον Όμιλο Χρηματιστηρίου Ενέργειας €507 χιλ. 

Οι προβλέψεις για τις επισφαλείς απαιτήσεις αναλύονται στον παρακάτω πίνακα: 

Αναμενόμενες Πιστωτικές Ζημιές ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπο 31.12.2021 1.637 1.525 

Πρόσθετη πρόβλεψη στο 2022 262 137 

Υπόλοιπο 31.12.2022 1.899 1.662 

Διαγραφή επισφαλών απαιτήσεων (16) (16) 

Πρόσθετη πρόβλεψη στο 2023 18 18 

Υπόλοιπο 30.06.2023 1.901 1.664 

 

Η λογιστική αξία των παραπάνω απαιτήσεων αντικατοπτρίζει την εύλογη αξία τους.

5.23. ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Κατά την 30.06.2023 στην κατηγορία των χρηματοοικονομικών στοιχείων στην εύλογη αξία μέσω λοιπών 
εισοδημάτων συμπεριλαμβάνονται οι μετοχές που έχει αποκτήσει ο Όμιλος στην Boursa Kuwait καθώς και στο 
Χρηματιστήριο του Βελιγραδίου. 

Οι μετοχές της Boursa Kuwait εμφάνισαν ζημιά αποτίμησης €1.186 χιλ. σε σχέση με την 31.12.2022 η οποία 
λογιστικοποιήθηκε στο ειδικό αποθεματικό αποτίμησης χρεογράφων από το οποίο αφαιρέθηκε ο αναλογούν 
αναβαλλόμενος φόρος €261 χιλ. 

Η ΓΣ της Boursa Kuwait αποφάσισε τη διανομή μερίσματος για την χρήση 2022. Η Εταιρεία εντός του 2023 
αναγνώρισε έσοδα ποσού €396 χιλ. 

Η κίνηση της συμμετοχής στο Χρηματιστήριο του Κουβέιτ (0,779%) και της συμμετοχής στο Χρηματιστήριο 
Βελιγραδίου (10,24%) αναλύεται ως εξής: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022 

Συμμετοχή στο Χρηματιστήριο του Βελιγραδίου     

Υπόλοιπο αρχής περιόδου 193 155 193 155 

Κέρδη / ( Ζημίες ) από αποτίμηση της συμμετοχής 
αναγνωρισμένες στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος 

0 38 0 38 

Υπόλοιπο τέλους περιόδου 193 193 193 193 

Συμμετοχή στο Χρηματιστήριο του Κουβεϊτ     

Υπόλοιπο αρχής περιόδου 9.804 9.223 9.804 9.223 

Κέρδη / ( Ζημίες ) από αποτίμηση της συμμετοχής 
αναγνωρισμένες στην κατάσταση συνολικού εισοδήματος 

(1.186) 581 (1.186) 581 

Υπόλοιπο τέλους περιόδου 8.618 9.804 8.618 9.804 

Γενικό σύνολο 8.811 9.996 8.811 9.996 

 

Κατά την 30.06.2023 στην κατηγορία των χρηματοοικονομικών στοιχείων αποτιμώμενα στο αποσβεσμένο 
κόστος συμπεριλαμβάνονται Έντοκα Γραμμάτια Ελληνικού Δημοσίου 6μήνης διάρκειας που αγόρασε η Εταιρεία 
εντός του πρώτου εξαμήνου, συνολικού κόστους €1.480 χιλ. 
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5.24. ΤΑΜΕΙΑΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΚΑΙ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ 

Τα διαθέσιμα του Ομίλου τοποθετούνται σε βραχυχρόνιες τοκοφόρες επενδύσεις με σκοπό να 
μεγιστοποιηθούν τα οφέλη, σύμφωνα πάντα με την πολιτική που χαράσσεται από την Εταιρεία και τον Όμιλο. 

Σημαντικό μέρος (28%) των διαθεσίμων του Ομίλου την 30.06.2023, λόγω της προσαρμογής της ATHEXClear 
στον κανονισμό EMIR, είναι τοποθετημένα στην Τράπεζα της Ελλάδος. Οι καταθέσεις του Ομίλου στην Τράπεζα 
της Ελλάδος από την 18.09.2019 και έως την 26.07.2022 είχαν αρνητικό επιτόκιο 0,5%. 

Η ανάλυση των διαθεσίμων του Ομίλου έχει ως εξής: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022 

Καταθέσεις στην Τράπεζα της Ελλάδος  16.637 14.661 0 0 

Καταθέσεις όψεως σε εμπορικές Τράπεζες  3.466 25.944 2.378 9.840 

Προθεσμιακές Καταθέσεις έως 3 Μηνών 39.927 20.000 10.830 6.000 

Ταμείο 6 4 2 2 

Σύνολο 60.036 60.609 13.210 15.842 

5.25. ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΤΡΙΤΩΝ ΣΕ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥΣ ΟΜΙΛΟΥ 

Τα διαθέσιμα τρίτων σε τραπεζικούς λογαριασμούς του Ομίλου αποτελούν ένα λογαριασμό πληροφόρησης των 
ασφαλειών που λαμβάνει η ATHEXClear από τα Μέλη της για την αγορά των παραγώγων και την αγορά αξιών. 
Η ATHEXClear διαχειρίζεται τις ασφάλειες των Μελών οι οποίες σύμφωνα με την επενδυτική πολιτική 
καταθέσεων τοποθετούνται στην Τράπεζα της Ελλάδος. 

Η εφαρμογή της επενδυτικής πολιτικής της ATHEXClear ξεκίνησε ταυτόχρονα με την εκκίνηση του νέου 
μοντέλου εκκαθάρισης και διαχείρισης κινδύνου της αγοράς παραγώγων την 01.12.2014. Το ποσό των €282.445 
χιλ. που εμφανίζεται κατωτέρω για την 30.06.2023 και €244.677 χιλ. για την 31.12.2022 απεικονίζονται στην 
Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης της 30.06.2023 και της 31.12.2022 αντίστοιχα στο Ενεργητικό και τις 
Υποχρεώσεις και αφορούν ασφάλειες των αγορών αξιών και παραγώγων. 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022 

Μερίδες Κεφ. Εκκαθάρισης Αγοράς Αξιών 14.533 11.155 0 0 

Πρόσθετες Ασφάλειες Κεφ. Εκκαθάρισης Αγοράς Αξιών 146.434 140.706 0 0 

Μερίδες Κεφ. Εκκαθάρισης Αγοράς Παραγώγων 18.853 12.827 0 0 

Πρόσθετες Ασφάλειες Κεφ. Εκκαθάρισης Αγοράς 
Παραγώγων 

101.774 79.176 0 0 

Λοιπά (1) 851 813 0 0 

Διαθέσιμα Τρίτων 282.445 244.677 0 0 

 

(1) Σε λογαριασμούς εμπορικών τραπεζών τηρούνται στον Όμιλο την 30.06.2023 τα υπόλοιπα των αδρανών 
πελατών του Κεφαλαίου Εκκαθάρισης ύψους €35 χιλ., καθώς και ποσό €816 χιλ. που αφορούν ποσά για 
διανομή τοκομεριδίων και μερισμάτων θανόντων και ποσά εκποιήσεων προς απόδοση. 



ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 2023  

(ποσά σε χιλιάδες ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 49 

5.26. ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ 

Οι αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις του Ομίλου μειώθηκαν από €3.296 χιλ. κατά την 31.12.2022 σε 
€3.143 χιλ. κατά την 30.06.2023. Η μείωση αυτή οφείλεται κυρίως στην μείωση της αναβαλλόμενης 
φορολογικής υποχρέωσης ποσού €261 χιλ., λόγω της μείωσης της αποτίμησης της συμμετοχής στο 
Χρηματιστήριο του Κουβέιτ, καθώς επίσης και της μείωσης της αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης από 
λοιπές προβλέψεις κατά ποσό €84 χιλ. λόγω της μείωσης του κονδυλίου που σχετίζεται με τις Συμβατικές 
υποχρεώσεις. 

5.27. ΣΥΜΒΑΤΙΚΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Στο πλαίσιο του ΔΠΧΑ 15, τα έσοδα νέων εισαγωγών στο Χρηματιστήριο Αθηνών καθώς και οι αυξήσεις 
μετοχικού κεφαλαίου που λαμβάνουν μέρος στη διάρκεια της διαχειριστικής χρήσης θεωρείται ότι δεν 
αφορούν μόνο τη χρήση στην οποία καταβάλλονται, αλλά πρέπει να αναγνωρίζονται και να επιμερίζονται σε 
όλη τη διάρκεια της παραμονής της εισηγμένης εταιρίας στο Χρηματιστήριο Αθηνών, κατά την οποία εκτιμάται 
ότι θα παρέχεται η υπηρεσία. 

Οι συμβατικές υποχρεώσεις ανά υπηρεσία, την 30.06.2023 και την 31.12.2022, για τον Όμιλο και την Εταιρία 
αναλύονται ως εξής: 

 

30.06.2023 

ΟΜΙΛΟΣ 

 

Βραχυπρόθεσμη 
Συμβατική Υποχρέωση 

Μακροπρόθεσμη 
Συμβατική Υποχρέωση 

Νέες εισαγωγές 196 445 

Αυξήσεις Μετοχικού Κεφαλαίου (ΑΜΚ) 1.803 795 

 1.999 1.240 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Βραχυπρόθεσμη 
Συμβατική Υποχρέωση 

Μακροπρόθεσμη 
Συμβατική Υποχρέωση 

Νέες εισαγωγές 118 198 

Αυξήσεις Μετοχικού Κεφαλαίου (ΑΜΚ) 637 240 

 755 438 

 

31.12.2022 

ΟΜΙΛΟΣ 

 

Βραχυπρόθεσμη 
Συμβατική Υποχρέωση 

Μακροπρόθεσμη 
Συμβατική Υποχρέωση 

Νέες εισαγωγές 232 381 

Αυξήσεις Μετοχικού Κεφαλαίου (ΑΜΚ) 1.900 1.117 

 2.132 1.498 

 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Βραχυπρόθεσμη 
Συμβατική Υποχρέωση 

Μακροπρόθεσμη 
Συμβατική Υποχρέωση 

Νέες εισαγωγές 160 146 

Αυξήσεις Μετοχικού Κεφαλαίου (ΑΜΚ) 719 334 

 879 480 
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5.28. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΑ 

α) Μετοχικό κεφάλαιο 

 Αριθμός Μετοχών 
Ονομαστική τιμή 

(€) 
Μετοχικό 

Κεφάλαιο (€) 
Υπέρ το άρτιο (€) 

Σύνολο 01.01.2022 60.348.000 0,42 25.346.160 157.084 

Σύνολο 31.12.2022 60.348.000 0,42 25.346.160 157.084 

Σύνολο 30.06.2023 60.348.000 0,42 25.346.160 157.084 

β) Αποθεματικά 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022 

Τακτικό αποθεματικό (1) 17.356 23.693 14.839 21.478 

Αφορολόγητα και ειδικά φορολογηθέντα αποθεματικά 10.735 10.737 10.281 10.281 

Αποθεματικό ιδίων μετοχών (12.669) (12.669) (12.669) (12.669) 

Αποθεματικά αναπροσαρμογής αξίας ακινήτων 8.201 8.201 1.906 1.907 

Λοιπά 5.982 5.982 5.982 5.982 

Ειδικό αποθεματικό αποτίμησης χρεογράφων (2) 5.943 6.866 5.943 6.866 

Αποθεματικό από δικ. προαίρεσης επί μτχ. στο προσωπικό 1.385 1.385 1.109 1.109 

Σύνολο 36.933 44.195 27.391 34.954 

 

(1) Μέρος του υπερβάλλοντος τακτικού αποθεματικού της Εταιρίας ποσού €6.638 χιλ. διανεμήθηκε στους 
μετόχους της Εταιρίας μετά από απόφαση της τακτικής ΓΣ. 

(2) Ο Όμιλος έχει αποκτήσει μετοχές του Bursa Kuwait και του Χρηματιστηρίου του Βελιγραδίου τις οποίες 
έχει κατατάξει σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9 στα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού στην εύλογη αξία 
μέσω των λοιπών εισοδημάτων. Την 30.06.2023 οι μετοχές εμφάνισαν ζημιά αποτίμησης €925 χιλ., 
μετά και την αφαίρεση του αναβαλλόμενου φόρου, η οποία λογιστικοποιήθηκε στο ειδικό 
αποθεματικό αποτίμησης χρεογράφων. 

γ) Προγράμματα αγοράς ιδίων μετοχών 

Με απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 31.05.2021 χορηγήθηκε έγκριση για την απόκτηση από την 
Εταιρεία ιδίων μετοχών σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις που προβλέπει το άρθρο 49 του Ν. 
4548/2018, για χρονικό διάστημα, που δε θα υπερβαίνει τους δώδεκα (12) μήνες, με κατώτατη τιμή αγοράς τα 
0,49 ευρώ και ανώτατη τιμή αγοράς τα 5,00 ευρώ. Ο ανώτατος αριθμός των ιδίων μετοχών προς αγορά, δε θα 
υπερβαίνει το 10% του εκάστοτε καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. 

Το πρόγραμμα αγοράς ιδίων μετοχών ξεκίνησε στις 3.12.2021 και ολοκληρώθηκε στις 30.11.2022. Η Εταιρεία 
κατέχει 2.498.000 ίδιες μετοχές, με μέση τιμή κτήσης €3,336 ανά μετοχή και συνολική αξία €8,33 εκ., οι οποίες 
αντιστοιχούν σε 4,14% των δικαιωμάτων ψήφου της Εταιρείας. 

Με απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της 08.06.2023 χορηγήθηκε έγκριση για την απόκτηση από την 
Εταιρεία ιδίων μετοχών σύμφωνα με τους όρους και προϋποθέσεις που προβλέπει το άρθρο 49 του Ν. 
4548/2018, για χρονικό διάστημα, που δε θα υπερβαίνει τους είκοσι τέσσερις (24) μήνες, με κατώτατη τιμή 
αγοράς τα 0,42 ευρώ και ανώτατη τιμή αγοράς τα 6,00 ευρώ. Ο ανώτατος αριθμός των ιδίων μετοχών προς 
αγορά, δε θα υπερβαίνει το 10% του εκάστοτε καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. 

Δεν έχει γίνει καμία αγορά Ιδίων Μετοχών του νέου προγράμματος έως τις 31.07.2023. 
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δ) Αποτελέσματα εις νέον 

Τα αποτελέσματα εις νέον του Ομίλου ύψους €39.977 χιλ. της 31.12.2022 διαμορφώθηκαν σε €43.828 χιλ. κατά 
την 30.06.2023, καθώς αυξήθηκαν κατά €6.568 χιλ. με τα συνολικά εισοδήματα του πρώτου εξαμήνου και 
μειώθηκαν από το σχηματισμό τακτικού αποθεματικού €301 χιλ. και από το ποσό €2.414 χιλ. για πληρωθέντα 
μερίσματα. 

Τα αποτελέσματα εις νέον της Εταιρείας ύψους €29.669 χιλ. της 31.12.2022 διαμορφώθηκαν σε €33.777 χιλ. 
κατά την 30.06.2023, καθώς αυξήθηκαν κατά €6.523 χιλ. με τα συνολικά εισοδήματα του πρώτου εξαμήνου και 
μειώθηκαν από το ποσό €2.414 χιλ. για πληρωθέντα μερίσματα. 

5.29. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Όλες οι υποχρεώσεις είναι βραχυπρόθεσμες και ως εκ τούτου δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την 
ημερομηνία των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Η ανάλυση των προμηθευτών και των λοιπών 
υποχρεώσεων παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022 

Προμηθευτές  1.578 2.323 909 1.176 

Πόρος Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 991 598 363 202 

Μερίσματα πληρωτέα  9 12 9 12 

Δεδουλευμένες παροχές τρίτων  699 349 541 278 

Καταβλητέες αμοιβές 1.339 887 713 531 

Απόδοση κεφαλαίου στους μετόχους  79 79 79 79 

Προεισπραχθέντα έσοδα 400 299 295 262 

Πιστωτές διάφοροι 699 314 469 237 

Σύνολο 5.794 4.861 3.378 2.777 

5.30. ΦΟΡΟΙ ΠΛΗΡΩΤΕΟΙ 

Η ανάλυση των πληρωτέων φόρων του Ομίλου και της Εταιρίας παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022 

Φόρος επί των πωλήσεων μετοχών 0,2%  5.023 2.962 0 0 

Φόρος μισθωτών υπηρεσιών 337 361 211 234 

Φόρος ελεύθερων επαγγελματιών 6 5 5 5 

ΦΠΑ-Λοιποί φόροι  617 219 468 132 

Σύνολο 5.983 3.547 684 371 

 

Η ATHEXCSD, ως καθολικός διάδοχος το Κεντρικού Αποθετηρίου Αξιών με βάση την παρ.2 του άρθρου 9 του 
Ν2579/88 όπως τροποποιήθηκε από τον Ν2742/99 μεσολαβεί στην είσπραξη από τα Μέλη του Χρηματιστηρίου 
Αθηνών και την απόδοση στο Ελληνικό Δημόσιο, του Φόρου (0,20%) επί των πωλήσεων μετοχών που 
πραγματοποιούνται στο Χρηματιστήριο Αθηνών. Το ποσό των €5,02 εκ. αντιπροσωπεύει τον φόρο (0,20%) επί 
των πωλήσεων μετοχών για τον μήνα Ιούνιο 2023 που αποδόθηκε στο Ελληνικό Δημόσιο εντός του Ιουλίου 
2023.  



ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 2023  

(ποσά σε χιλιάδες ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 52 

5.31. ΤΡΕΧΩΝ ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 
ΠΛΗΡΩΤΕΟΣ 

Ο φόρος εισοδήματος έχει υπολογιστεί σύμφωνα με τους κανόνες φορολογικής νομοθεσίας. Οι µη 
εκπιπτόμενες δαπάνες περιλαμβάνουν κυρίως προβλέψεις, διάφορα έξοδα και ποσά τα οποία θεωρούνται από 
την Εταιρεία ως μη δυνάμενα να δικαιολογηθούν ως παραγωγικές δαπάνες σε ενδεχόμενο φορολογικό έλεγχο 
και οι οποίες αναμορφώνονται από τη Διοίκηση κατά τον υπολογισμό του φόρου εισοδήματος. 

 

Υποχρεώσεις από φόρους ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 31.12.2022 30.06.2023 31.12.2022 

Υποχρεώσεις / (απαιτήσεις) έναρξης 32 1.286 60 (254) 

Έξοδο φόρου εισοδήματος 1.762 1.711 428 100 

Επιστροφή προκ/λης φόρου εισοδήματος 0 223 0 214 

Φόροι καταβληθέντες 0 (3.188) 0 0 

Υποχρεώσεις / (απαιτήσεις) λήξης 1.794 32 488 60 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022 

Φόρος Εισοδήματος 1.762 1.173 428 213 

Αναβαλλόμενος Φόρος 107 328 57 347 

Έξοδο / (Έσοδο) φόρου εισοδήματος 1.870 1.501 485 560 

 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Φόρος Εισοδήματος 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022 

Κέρδη προ φόρων 8.438 6.872 7.008 6.718 

Συντελεστής φόρου εισοδήματος 22% 22% 22% 22% 

Αναμενόμενο έξοδο φόρου 1.856 1.512 1.542 1.478 

Φορολογική επίδραση μη φορολογητέων εσόδων (30) (74) (1.090) (965) 

Φορολογική επίδραση μη εκπιπτόμενων δαπανών 44 63 32 47 

Έξοδο / ('Εσοδο) φόρου εισοδήματος 1.870 1.501 485 560 

 

Φορολογικός έλεγχος της Εταιρείας για τις χρήσεις 2008, 2009 και 2010 

Στην Εταιρεία διενεργήθηκε φορολογικός έλεγχος για τα φορολογικά έτη 2008, 2009 και 2010 από το Κέντρο 
Ελέγχου Μεγάλων Επιχειρήσεων, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 760/4/1118/22.12.2015 εντολή ελέγχου. Στις 
11.7.2016 κοινοποιήθηκαν στην Εταιρεία πράξεις προσωρινού διορθωτικού προσδιορισμού φόρων και σχετικό 
σημείωμα διαπιστώσεων ελέγχου από το Κέντρο Ελέγχου Μεγάλων Επιχειρήσεων (Κ.Ε.ΜΕ.ΕΠ.). 

Εντός των προθεσμιών του νόμου, η Εταιρεία την 30.09.2016 κατέθεσε ενδικοφανή προσφυγή, σύμφωνα με το 
άρθρο 63 Ν. 4174/2013, ενώπιον της Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών (ΔΕΔ) της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων 
Εσόδων (ΑΑΔΕ) έναντι του πορίσματος του φορολογικού ελέγχου, καταβάλλοντας ταυτόχρονα το σύνολο των 
φόρων και προσαυξήσεων που βεβαιώθηκαν, ήτοι συνολικά το ποσό των €1.562 χιλ.. Σκοπός της καταβολής 
του συνόλου των φόρων και των προσαυξήσεων που βεβαιώθηκαν, ήταν η αποφυγή πρόσθετων τόκων 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας ν.4174/2013. 

Αποτέλεσμα της ενδικοφανούς προσφυγής της Εταιρείας ενώπιον της Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών (ΔΕΔ), 
ήταν η μείωση των βεβαιωμένων πρόσθετων φόρων και προσαυξήσεων κατά το ποσό των €579 χιλ., ποσό το 
οποίο έχει ήδη επιστραφεί στην Εταιρεία από την αρμόδια Δ.Ο.Υ. ΦΑΕ Αθηνών μέσω συμψηφισμού με 
φορολογικές υποχρεώσεις της Εταιρείας. Στη συνέχεια, η Εταιρεία άσκησε το δικαίωμά της να προσφύγει 
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περαιτέρω στα Διοικητικά Δικαστήρια προκειμένου να της επιστραφεί το εναπομείναν ποσό πρόσθετων φόρων 
και προσαυξήσεων συνολικού ύψους €983χιλ. Η Εταιρεία έλαβε κλήση και παρέστη στο Διοικητικό Εφετείο για 
την εκδίκαση της υπόθεσής της, το οποίο με την υπ’ αριθμόν 3901/2018 απόφασή του παρέπεμψε την υπόθεση 
στο αρμόδιο Τριμελές Διοικητικό Πρωτοδικείο Αθηνών. 

Στις 9 Φεβρουαρίου 2022 κοινοποιήθηκαν στην Εταιρεία οι υπ’ αριθ. 113/2022 και 114/2022 αποφάσεις του 
Διοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών με τις οποίες έγινε μερικώς δεκτή η προσφυγή της Εταιρείας με αποτέλεσμα 
να της επιστραφεί στις 5 Απριλίου 2022 το ποσό των €625χιλ. Η Εταιρεία στις 8 Απριλίου 2022 άσκησε εφέσεις 
ενώπιον του Διοικητικού Εφετείου Αθηνών με σκοπό την επιστροφή επιπλέον ποσού €270 χιλ., οι οποίες 
προσδιορίστηκαν και συζητήθηκαν στις 29 Ιουλίου 2022 και για τις οποίες αναμένεται απόφαση.

5.32. ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 

Η αξία των συναλλαγών και τα υπόλοιπα του Ομίλου με συνδεδεμένα μέρη αναλύεται στον παρακάτω πίνακα: 

 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2023 30.06.2022 30.06.2023 30.06.2022 

Μισθοί διευθυντικών στελεχών και Αμοιβές ΔΣ 1.301 1.162 1.060 937 

Κόστος κοινωνικής ασφάλισης 224 177 179 133 

Λοιπές αποζημιώσεις 0 658 0 658 

Σύνολο 1.525 1.997 1.239 1.729 

 

Στη συνέχεια αναλύονται τα ενδοομιλικά υπόλοιπα κατά την 30.06.2023 και την 31.12.2022, καθώς και οι 
διεταιρικές συναλλαγές των Εταιρειών του Ομίλου, κατά την 30.06.2023 και την 30.06.2022. 

 

ΕΝΔΟΟΜIΛΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ 30.06.2023 

  ATHEX ATHEXCSD ATHEXCLEAR 

ATHEX Απαιτήσεις 0 74 0 

 Υποχρεώσεις 0 11 0 

     

ATHEXCSD Απαιτήσεις 11 0 682 

 Υποχρεώσεις 74 0 2 

     

ATHEXCLEAR Απαιτήσεις 0 2 0 

 Υποχρεώσεις 0 682 0 

 

ΕΝΔΟΟΜIΛΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ 31.12.2022 

  ATHEX ATHEXCSD ATHEXCLEAR 

ATHEX Απαιτήσεις 0 71 0 

 Υποχρεώσεις 0 2 0 

     

ATHEXCSD Απαιτήσεις 2 0 502 

 Υποχρεώσεις 71 0 2 

     

ATHEXCLEAR Απαιτήσεις 0 2 0 

 Υποχρεώσεις 0 502 0 
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ΕΝΔΟΟΜΙΛΙΚΑ ΕΣΟΔΑ-ΕΞΟΔΑ 01.01 - 30.06.2023 

  ATHEX ATHEXCSD ATHEXCLEAR 

ATHEX Έσοδα 0 238 56 

 Έξοδα 0 193 0 

 
Έσοδα από 
μερίσματα 

0 4.816 0 

     

ATHEXCSD Έσοδα 193 0 3.886 

 Έξοδα 238 0 0 

     

ATHEXCLEAR Έσοδα 0 0 0 

 Έξοδα 56 3.886 0 

 

ΕΝΔΟΟΜΙΛΙΚΑ ΕΣΟΔΑ-ΕΞΟΔΑ 01.01 - 30.06.2022 

  ATHEX ATHEXCSD ATHEXCLEAR 

ATHEX Έσοδα 0 231 37 

 Έξοδα 0 223 0 

 
Έσοδα από 
μερίσματα 

0 4.013 0 

     

ATHEXCSD Έσοδα 223 0 3.642 

 Έξοδα 231 0 0 

     

ATHEXCLEAR Έσοδα 0 0 0 

 Έξοδα 37 3.642 0 

 

Οι ενδοομιλικές συναλλαγές αφορούν χρέωση υπηρεσιών διακανονισμού από την ATHEXCSD στην 
ATHEXCLEAR, υπηρεσίες αναμετάδοσης χρηματιστηριακής πληροφορίας από την ATHEX στην ATHEXCSD, 
παροχή υποστηρικτικών υπηρεσιών διοικητικής υποστήριξης μεταξύ των Εταιρειών του Ομίλου καθώς και 
λοιπές υπηρεσίες που τιμολογούνται σε τιμές αντίστοιχες με αυτές που διενεργούνται μεταξύ τρίτων. 

Για την συνδεδεμένη εταιρεία ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΕ ακολουθεί πίνακας με τις απαιτήσεις 
και τα έσοδα για το πρώτο εξάμηνο του 2023 καθώς και τα αντίστοιχα ποσά του 2022: 

 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ (σε χιλ.€) 30.06.2023 31.12.2022 

ΑΤΗΕΧ 422 614 

ATHEXCSD 114 78 

ATHEXCLEAR 15 9 

      

ΕΣΟΔΑ (σε χιλ. €) 01.01 -30.06.2023 01.01 -30.06.2022 

ΑΤΗΕΧ 432 457 

ATHEXCSD 133 133 

ATHEXCLEAR 15 15 

 

Εντός του πρώτου εξαμήνου 2023 ο Όμιλος αναγνώρισε μέρισμα €116 χιλ. το οποίο δεν έχει εισπραχθεί μέχρι 
την 30.06.2023. 

Για την συνδεδεμένη εταιρεία ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΑΕ ακολουθεί 
πίνακας με τις απαιτήσεις και τα έσοδα για το πρώτο εξάμηνο του 2023 και το αντίστοιχο του 2022: 
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ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ (σε € χιλ. ) 30.06.2023 31.12.2022 

ΑΤΗΕΧ 122 37 

ATHEXCSD 30 20 

ATHEXCLEAR 5 3 

      

ΕΣΟΔΑ (σε € χιλ. ) 01.01 -30.06.2023 01.01 -30.06.2022 

ΑΤΗΕΧ 220 248 

ATHEXCSD 33 33 

ATHEXCLEAR 5 5 

5.33. ΕΠΙΔΙΚΕΣ Ή ΥΠΟ ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ ΔΙΑΦΟΡΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Ο Όμιλος έχει εμπλακεί σε δικαστικές υποθέσεις με πρώην μέλη και εισηγμένες εταιρείες του Χρηματιστηρίου 
Αθηνών. Η Διοίκηση του Ομίλου καθώς και οι νομικοί σύμβουλοι εκτιμούν ότι από την έκβαση των υποθέσεων 
αυτών ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν θα έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση, τη 
χρηματοοικονομική θέση ή στα αποτελέσματα της λειτουργίας του Ομίλου και της Εταιρείας.  

5.34. ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

Βασική μέριμνα του Ομίλου Χρηματιστηρίου Αθηνών (Όμιλος) αποτελεί η διαχείριση του κινδύνου που 
προκύπτει από τις διεθνείς εξελίξεις του κλάδου, τις επιχειρηματικές του δραστηριότητες και την επιχειρησιακή 
του λειτουργία. 

Ο Όμιλος, ως λειτουργός της χρηματιστηριακής αγοράς, έχει αναπτύξει ένα πλαίσιο διαχείρισης των κινδύνων 
στους οποίους εκτίθεται, διασφαλίζοντας τη βιωσιμότητα και την ανάπτυξή του και συμβάλλοντας στη 
σταθερότητα και ασφάλεια της χρηματιστηριακής αγοράς. Η διαχείριση του κινδύνου, αναγνωρίζεται σαν μέρος 
των εποπτικών του λειτουργιών όπου μαζί με το σύστημα κανονιστικής συμμόρφωσης, διαμορφώνουν το 
δεύτερο επίπεδο άμυνας του οργανισμού. 

Κίνδυνος αγοράς 

Ο κίνδυνος του Ομίλου και της Εταιρείας σε σχέση με τις επενδύσεις τους απορρέει πρωτίστως από τυχόν 
δυσμενείς μεταβολές στις τρέχουσες τιμές αποτίμησης μετοχών και άλλων κινητών αξιών που 
διαπραγματεύονται σε οργανωμένες αγορές. Ειδικότερα, ο Όμιλος και η Εταιρεία διακρατούν κατά την 
30.06.2023 χρηματοοικονομικά στοιχεία επιμετρώμενα στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εσόδων 
που περιλαμβάνουν κυρίως την επένδυση του Ομίλου στη Boursa Kuwait (0,778%). 

Κατά την 30.06.2023, τα στοιχεία του ενεργητικού που ήταν εκτεθειμένα στον κίνδυνο της αγοράς ανέρχονταν 
σε €8.618 χιλ. για τον Όμιλο και την Εταιρεία. Μία μεταβολή ύψους ±10% σε επενδύσεις των οποίων τα κέρδη 
ή οι ζημίες από αποτίμηση αναγνωρίζονται σωρευτικά στα ίδια κεφάλαια, θα είχε ως αποτέλεσμα μεταβολή 
κατά ±€862 χιλ. για τον Όμιλο και την Εταιρεία, αντίστοιχα. 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Ο κίνδυνος ρευστότητας δηλώνει τον κίνδυνο αδυναμίας ευρέσεως επαρκών ρευστών διαθεσίμων για την 
κάλυψη των υποχρεώσεων της Εταιρείας. 

Ο Όμιλος διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητάς μέσω προσεκτικής παρακολούθησης των προγραμματισμένων 
πληρωμών για βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, καθώς και των ταμειακών εκροών από την καθημερινή της 
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δραστηριότητα. Οι ανάγκες ρευστότητας παρακολουθούνται σε διάφορες χρονικές ζώνες (καθημερινή, 
εβδομαδιαία, μηνιαία βάση). 

Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα με τη διατήρηση επαρκών διαθεσίμων. 

Οι προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις του Ομίλου και της Εταιρείας €5.794 χιλ. και €3.378 χιλ. αντίστοιχα, 
θα εξοφληθούν εντός των επόμενων 6 μηνών. 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Το νόμισμα λειτουργίας του Ομίλου και της Εταιρείας είναι το Ευρώ. Η πλειονότητα των συναλλαγών του 
Ομίλου και της Εταιρείας πραγματοποιείται στο λειτουργικό τους νόμισμα και ως εκ τούτου, ο συναλλαγματικός 
κίνδυνος που απορρέει από τη συνήθη λειτουργία τους είναι περιορισμένος. 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία διακρατούν κατά την 30.06.2023 επένδυση στη Boursa Kuwait (0,778%), η μετοχή της 
οποίας διαπραγματεύεται στην πρωτογενή αγορά αξιών του Κουβέιτ από την 14.09.2020 σε Κουβετιανά 
Δηνάρια (KWD). Παράλληλα, κατά την 30.06.2023 ο Όμιλος και η Εταιρεία διακρατούν επένδυση στο 
Χρηματιστήριο του Βελιγραδίου σε Δηνάρια Σερβίας. Ως εκ τούτου, ο Όμιλος και η Εταιρεία είναι εκτεθειμένοι 
από τη συναλλαγματική ισοτιμία KWD/EUR και RSD/EUR. Μία εύλογη μεταβολή της συναλλαγματικής ισοτιμίας 
KWD/EUR κατά ±10%, θα είχε ως αποτέλεσμα μια μεταβολή των αποτελεσμάτων κατά ±€42 χιλ. και των ιδίων 
κεφαλαίων κατά ±€904 χιλ. για τον Όμιλο και την Εταιρεία, αντίστοιχα. Επίσης, μια εύλογη μεταβολή της 
συναλλαγματικής ισοτιμίας RSD/EUR κατά ±10%, θα είχε ως αποτέλεσμα μια μεταβολή των ιδίων κεφαλαίων 
κατά ±€19 χιλ. για τον Όμιλο και την Εταιρεία. 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο Όμιλος αντιμετωπίζει πιστωτικό κίνδυνο που προέρχεται τόσο από την επένδυση των ιδίων κεφαλαίων όσο 
και τα υπόλοιπα των πελατών. Στο πλαίσιο της Επενδυτικής Πολιτικής, ορίζονται συγκεκριμένες αρχές για τις 
ρυθμίσεις τοποθέτησης των ταμειακών διαθεσίμων. Οι τοποθετήσεις κεφαλαίων γίνονται στις τέσσερεις 
Συστημικές Τράπεζες της χώρας, σε ίσα περίπου ποσοστά, ελαχιστοποιώντας τα επίπεδα του πιστωτικού 
κινδύνου.  

Οι τοποθετήσεις των διαθεσίμων για βραχυχρόνιες περιόδους που δεν ξεπερνούν το τρίμηνο γίνονται επίσης 
στα Ελληνικά Συστημικά Χρηματοπιστωτικά Ιδρύματα σύμφωνα με την Επενδυτική Πολιτική που έχει χαράξει η 
Διοίκηση του Ομίλου ATHEX. Συγκεκριμένα, από το συνολικό ποσό των ταμειακών διαθέσιμων του Ομίλου 
ύψους €60 εκ ποσό περίπου €43,6 εκ είναι κατατεθειμένο στα Ελληνικά συστημικά πιστωτικά ιδρύματα, ενώ το 
υπόλοιπο περίπου €16,4 εκ στην Τράπεζα Ελλάδος.  

5.35. ΕΥΛΟΓΗ ΑΞΙΑ 

Επιμέτρηση εύλογης αξίας χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού 

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού και οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις που επιμετρούνται 
σε εύλογες αξίες στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης του Ομίλου και της Εταιρείας ταξινομούνται βάσει της 
παρακάτω ιεραρχίας σε 3 Επίπεδα για τον καθορισμό και την γνωστοποίηση της εύλογης αξίας των 
χρηματοοικονομικών μέσων ανά τεχνική αποτίμησης: 

Επίπεδο 1: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση διαπραγματεύσιμες (μη προσαρμοσμένες) 
τιμές σε ενεργές αγορές για όμοια περιουσιακά στοιχεία ή υποχρεώσεις. 

Επίπεδο 2: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση μοντέλα αποτίμησης στα οποία όλα τα 
στοιχεία που επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία είναι βασισμένα (είτε άμεσα είτε έμμεσα) σε 
παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς. 

Επίπεδο 3: Επενδύσεις που αποτιμώνται στην εύλογη αξία με βάση μοντέλα αποτίμησης στα οποία τα στοιχεία 
που επηρεάζουν σημαντικά την εύλογη αξία δεν είναι βασισμένα σε παρατηρήσιμα δεδομένα της αγοράς.  

Οι πίνακες που ακολουθούν απεικονίζουν τα χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού του Ομίλου που 
αποτιμώνται σε εύλογες αξίες σε επαναλαμβανόμενη βάση κατά την 30.06.2023 και 31.12.2022. Δεν υφίστανται 
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χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις επιμετρώμενες σε εύλογη αξία σε καμία από τις παρουσιαζόμενες 
περιόδους. 

 

30.06.2023 
ΟΜΙΛΟΣ  

Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού    

Επενδύσεις σε μετοχές εισηγμένες σε οργανωμένες αγορές 8.618   

Επενδύσεις σε μετοχές μη εισηγμένες σε οργανωμένες αγορές   193 

Σύνολο 8.618  193 

 

31.12.2022 
ΟΜΙΛΟΣ  

Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού    

Επενδύσεις σε μετοχές εισηγμένες σε οργανωμένες αγορές 9.804   

Επενδύσεις σε μετοχές μη εισηγμένες σε οργανωμένες αγορές   193 

Σύνολο 9.804  193 

 

30.06.2023 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού    

Επενδύσεις σε μετοχές εισηγμένες σε οργανωμένες αγορές 8.618   

Επενδύσεις σε μετοχές μη εισηγμένες σε οργανωμένες αγορές   193 

Σύνολο 8.618  193 

 

31.12.2022 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 

Χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού    

Επενδύσεις σε μετοχές εισηγμένες σε οργανωμένες αγορές 9.804   

Επενδύσεις σε μετοχές μη εισηγμένες σε οργανωμένες αγορές   193 

Σύνολο 9.804  193 

 

Εντός των παρουσιαζόμενων περιόδων δεν πραγματοποιηθήκαν μεταφορές μεταξύ των Επιπέδων 1 και 2. 

Τα ποσά με τα οποία εμφανίζονται στην Κατάσταση Χρηματοοικονομικής Θέσης, τα διαθέσιμα, οι απαιτήσεις 
και οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, προσεγγίζουν τις αντίστοιχες εύλογες τους αξίες λόγω της 
βραχυπρόθεσμης λήξης τους. Κατά συνέπεια δεν υφίστανται διαφορές μεταξύ των εύλογων αξιών και των 
αντίστοιχων λογιστικών αξιών των χρηματοοικονομικών στοιχείων Ενεργητικού και Υποχρεώσεων. Η Εταιρεία 
δεν χρησιμοποιεί παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα. 

Επιμέτρηση εύλογης αξίας μη χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού 

Ο πίνακας που ακολουθεί απεικονίζει τα μη χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού του Ομίλου και της 
Εταιρείας που αποτιμώνται σε εύλογες αξίες σε επαναλαμβανόμενη βάση κατά την 30.06.2023 και την 
31.12.2022: 

 



ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 2023  

(ποσά σε χιλιάδες ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 58 

30.06.2023 
ΟΜΙΛΟΣ  

Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 

Μη χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού    

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια   18.487 

Επενδύσεις σε ακίνητα   6.187 

Σύνολο   24.674 

 

31.12.2022 
ΟΜΙΛΟΣ  

Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 

Μη χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού    

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια   18.654 

Επενδύσεις σε ακίνητα   6.187 

Σύνολο   24.841 

 

30.06.2023 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 

Μη χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού    

Επενδύσεις σε ακίνητα   2.900 

Σύνολο   2.900 

 

31.12.2022 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

Επίπεδο 1 Επίπεδο 2 Επίπεδο 3 

Μη χρηματοοικονομικά στοιχεία του ενεργητικού    

Επενδύσεις σε ακίνητα   2.900 

Σύνολο   2.900 

 

Ο προσδιορισμός της εύλογης αξίας των ιδιοχρησιμοποιούμενων παγίων και επενδύσεων σε ακίνητα του 
επιπέδου 3 του Ομίλου και της Εταιρείας βασίζεται σε σχετική εργασία εκτίμησης διενεργηθείσα από 
ανεξάρτητους αναγνωρισμένους εκτιμητές ακινήτων. Οι βασικές παραδοχές που χρησιμοποιήθηκαν 
αναλύονται εκτενώς στην ετήσια χρηματοοικονομική έκθεση της χρήσης 2022 (Σημείωση 5.21 και 5.23). 

5.36. ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

Δεν υπάρχει γεγονός με σημαντική επίδραση στα αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρείας, που έλαβε χώρα 
ή ολοκληρώθηκε μετά την 30.06.2023, ημερομηνία των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών καταστάσεων του 
πρώτου εξαμήνου 2023 και μέχρι την έγκριση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων από το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Εταιρείας την 31.07.2023. 

 



ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 2023  

(ποσά σε χιλιάδες ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά) 59 

5.37. ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΕΣ 

Τροποποιήσεις στα δημοσιευμένα στοιχεία της Ενδιάμεσης Κατάστασης Συνολικού Εισοδήματος 

του Ομίλου και της Ετήσιας Κατάστασης Χρηματοοικονομικής Θέσης του Ομίλου και της Εταιρείας 

Έγινε ανακατάταξη των κονδυλίων της Κατάστασης Συνολικού Εισοδήματος για το πρώτο εξάμηνο 2022, ώστε 
να είναι συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα κονδύλια του πρώτου εξαμήνου 2023. 

 

  

  

  

  

ΟΜΙΛΟΣ 

01.01 01.01 01.01 

30.06.2022 30.06.2022 30.06.2022 

Τροποποιημένα Δημοσιευμένα Αναταξινόμηση 

Μετασυναλλακτικές Υπηρεσίες (Post Trading) 7.970 7.989 (19) 

Τεχνολογικές και Ψηφιακές Υπηρεσίες (ΙΤ και Digital Services)  3.323 3.302 21 

Παρεπόμενες Υπηρεσίες (Ancillary Services) 548 550 (2) 

 

Έγινε ανακατάταξη των κονδυλίων της Κατάστασης Χρηματοοικονομικής Θέσης για τη χρήση 2022 ώστε να είναι 
συγκρίσιμα με τα αντίστοιχα κονδύλια του πρώτου εξαμήνου 2023. 

 

   

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

01.01 01.01 01.01 01.01 01.01 01.01 

31.12.2022 31.12.2022 31.12.2022 31.12.2022 31.12.2022 31.12.2022 

Τροποποιημένα Δημοσιευμένα Αναταξινόμηση Τροποποιημένα Δημοσιευμένα Αναταξινόμηση 

Λοιπές απαιτήσεις 4.077 3.987 90 1.230 1.169 61 

Προμηθευτές και λοιπές 
υποχρεώσεις 

4.861 4.771 90 2.777 2.716 61 
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Αθήνα, 31 Ιουλίου 2023 

 

 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΧΑΝΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ 

 

 

 

____________________ 

 

 

 

O ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ 

 

 

 

____________________ 

 

 

 

Ο ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΧΕΣΕΩΝ 
ΜΕ ΕΚΔΟΤΡΙΕΣ 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ 

 

 

 

 

____________________ 

 

 

 

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΛΑΜΠΡΟΣ ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ 

 

 

 

 

____________________ 
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